



ہفت روزہ  
عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ترجمان  
**ختم نبوت**

**KHATME NUBUWWAT**  
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

شرعی حدود کا

**قرآنی تصور**

اور اسلامی سزاؤں کا انکار

صحیح

دینی شعور کی کمی

ہر فتنہ کا  
دروازہ

صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین  
کے طفیلے — (نظم)

وہ عزیز تھے زمانہ میں سماں جو کر

مرزا طاہر حسن!

- پاگلہ کو نبی تھا کو نبی ہے
- اور پاگلہ خانہ کہا ہے

دُشروں بھارت میں

ہندو مسلم فسادات  
کے وقت

تائیدیندی اور نصرت غیبی کے

چند واقعات

مذہب نے نہیں کیا دیا ہے  
اور ہم کہ دھر جا رہے ہیں ہے



# قادیانیوں کے دواہم استفتاء متعلق دوسرے کا جواب

بصمل رخ۔

اور اسی طرح یہ ظاہر ہے کہ کوئی مسلمان کسی کا ذرہ بھلائی کے حق کے بدلنے کی اجازت دینے کا مجاز نہیں ہے۔

یہی طوطا ہو کہ چونکہ قادیانی صورتہ مذکور میں مسلمانوں کے وقف کے غاصب ٹھہر گئے ہیں اور اس میں تھرن کر کے

اپنی میت اس میں دفن کر دی ہے اور اسی طرح صورت میں ایسے وقف مقصوبہ وقف کا استرداد ضروری ہے لہذا

مسلمانوں پر لازم ہے کہ جس طرح بھی ممکن ہو اپنے مقرب وقف کا استرداد کریں۔ کہیں ہندو میں ہے

”ولو غصبھا منہ الوقت او من والیھا غاصب ائی قولہ فان کان الغاصب زارفا فی الارض من

عندنا ان لسنا نمن الزیادۃ ائی قولہ فان التسمیہ یسترد الارض من الغاصب بغیر شئی (ص ۲۳ ج ۲)

تنبیہ: راوی جس طرح کہ ابتداً ذکر فرما رہے تھے کہ تدریجاً مسلمانوں کے قبرستان میں ممنوع ہے اسی طرح بقاؤں بھی

ممنوع ہے۔

یدل علی ذالک حافی السند ید نصہ حدھا مقبرۃ کانت للمشوکین ارادوا ان یجعلوا مقبرۃ

للمسلمین فان کان کانت آثار ہم قبل اندرستے خلا بائیں بلالک وان بقیت آثار ہم بان بقی من عطا

صہم شئی یشی ویقبو نہ یجعل مقبرۃ للمسلمین رخ ص ۲۴۹ ج ۲ فلیتا مل۔

اور مسلم شریف کی حدیث میں ہے من رای منکھ صکر علی غبیرۃ بیہ ۱۸ حدیث ص ۱۵ ج ۱۰

اس لئے مسلمانوں پر اس منکر کا ازالہ ضروری ہے حدھا ما عندی والعلم عند اللہ تعالیٰ هو الموفق۔ کتبہ

سیف اللہ تعالیٰ عفا اللہ عنہ رائے گرامی محدث بریلوی اعظم پاکستان حضرت مولانا مفتی محمد رفیع صاحب شیخ الحدیث و صدر دارالافتاء دارالعلوم حقانیہ

اکوڑہ ضلع، تحقیق باصواب ہے حکومت اور واقفین اور مقام سے باخراش خاص پر ضروری ہے کہ اس میت کو نکلیں یا نکالیں۔

مہر دیکھئے خط محمد رفیع بریلوی عنہ شیخ الحدیث و صدر دارالافتاء دارالعلوم حقانیہ اکوڑہ ضلع

باقی صفحہ ۲ پر

بھی لائق آگیا اور اس کے ساتھ ذی کی میت کو اگرچہ اسلام کے

مختم ٹھہرایا ہے مگر کافر اور مرد کو نہیں درمختار و محروم الالباب اور اسی طرح درختوں میں ہے عظیم الذی محترم اور درختوں میں ہے

تولد عظیم الذی محترم رخ ملائیکو از وجودنی قبورہ لا نہ کما حرم ایذا لافی حیاتہ ائی تولد و اصال حاصل

الشرب فان حیثی انی بسہم رخ ص ۴۹ ج ۱) اور مرد کا لالہ ہے چنانچہ جس طرح کہ حرمی کے نقل سے قصاص واجب

ہے اسی طرح مرد کے نقل سے بھی واجب نہیں (ہندو اور مسلمانوں کے لئے یہ جائز نہیں کہ وہ مسلمانوں کو کسی چیز یا مخصوص

کسی موقوف چیز پر کسی کافر کا غاصبانہ قبضہ شرط قدرت کو لڑنے والے ہندو ص ۳۴ ج ۲۔ وحی الحدیث الصلح انما المسلم لا

یظلمہ ولا یسلمہ رخ مشکوٰۃ ص ۴۲ لہذا صورت مذکورہ میں علاقہ کے مسلمانوں پر لازم ہے کہ

وہ اس قادیانی میت کو مسلمانوں کے قبرستان سے نکال کر کسی گڑھے میں دفن کر دیں تاکہ ان جرائم کا ازالہ ہو جائے اور یہ صورت پیش

حرام کی صورت نہ ہوگی کیونکہ غصب کی صورت میں مسلمان میت کا جش بھی جائز ہے تو کافر اور مرد کا تو بالطلاق الادنس

جائز ہوگا۔ ہندو میں ہے السیت بعد ما دفن بعد ذہ طولید او قیلید ان یسح اخر اجد من غیر عذر

و یجوز اخر اجد بالعدو العذر ان یظہر انت الارض مقصوبہ ص ۲۰ ج ۲

اور اگر بالفرض یہ تدبیریں وہاں کسی مسلمان کی اجازت سے ہوئی ہوں تو اس کا بھی شرعاً کوئی اعتبار نہیں ہے کیونکہ یہ حتی

کسی کو حاصل نہیں کہ جہت موقوف علیہا میں تغیر اور تبدیل کر لیں روا مختار میں ہے۔

افان شراطاً الوقت معتبرۃ از اللہ تعالیٰ بشرح دھو مالک فائدہ ان یجعل مالہ حیث یشاء رخ ص ۳۹ ج ۲ وقت ص ۲۱۲ قیلہ شرط الوقت کنص

التاریخ ای فی الففہوم والذل لالۃ درجوبہ

## کیا قادیانیوں کا مسلم قبرستان میں دبانا جائز ہے؟

کیا فرمائیے علماء کرام اس مسئلے میں کہ بعض دفعہ قادیانی

اپنے مرنے والے مسلمانوں کے قبرستان میں دفن کر دیتے ہیں اور پھر مسلمانوں

کی طرف سے مطالبہ ہوتا ہے کہ ان کو نکالا جائے تو کیا قادیانی کا مسلمانوں کے قبرستان میں دفن کرنا جائز نہیں اور مسلمانوں کے اس

طرز عمل کا کیا جواب ہے؟ سائل: جاوید اقبال، بنوں

### الجواب

بسم اللہ الرحمن الرحیم:۔ قادیانی کافر اور مرد ہیں کیونکہ قادیانی دھوئی اسلام کے باوجود ضروریات اسلام سے انکار کر رہے

ہیں اور اسی کو ارتداد کہا جاتا ہے کسی کافر کو مسلمانوں کے قبرستان میں دفن کرنا جائز نہیں ہے ہندو ص ۱۵۹ ج ۱، بلکہ کفار و

مشرکین کے قبرستان میں دفن کیا جائے گا مگر کافر کی تدفین مسلمان کی تدفین سے مستفاد ہے کافر کو بغیر اراۃ سنتہ لحد کے زمین میں

دفنایا جائے گا (المحرر ص ۱۹۱ ج ۲) اور مرد تو کافر کے قبرستان میں دفن کرنے کے لئے دینا بھی ممنوع ہے بلکہ بغیر غسل و کفن کے

کئے کا طرح کسی گڑھے میں گڑھا جائے گا۔ علماء ابن قیم رحمۃ اللہ علیہ تحریر فرماتے ہیں

”ما السوتہ فلا یغسل ولا یکن وانما طہق فی حقیقۃ کا کلب ولا ینع الی من استقل لہ یشہم کمانی

نفع القدر ص ۱۹ ج ۲ بھرا السائق و حکم انی الدرر رد المفتا ص ۹۵ ج ۱“

لہذا کسی قادیانی کا مسلمانوں کے قبرستان میں دفننا شرعاً جائز نہیں ہے اور اگر کسی جگہ میں مسلمانوں کے قبرستان میں

قادیانیوں نے قادیانی کو دفن کر دیا تو چونکہ مسلمانوں کا قبرستان صرف مسلمانوں کے لئے ہی وقف ہوا ہے کسی غیر کے لئے نہیں لہذا اس صورت میں قادیانی غاصب مشہور ہوں گے تو اس طریقہ سے

مسلمانوں کے قبرستان میں دفن کرنے کے جرم کے ساتھ جرم غصب



# ختم نبوت

انٹرنیشنل

۲۸۶۸ صفحہ ۱۳۱۰ مطابق ۳۲۷ تا ۳۲۸، ۳ اگست ۱۹۹۰ء

جلد نمبر ۹ شماره نمبر ۱۱

مدیر مسئول عبد الرحمن باوا

اس شمارے میں

- ۱۔ دو استفسار اداروں کا جواب
- ۲۔ صواب کراہت کے فیصل (نظم)
- ۳۔ مرزا طاہر سن (اداریہ)
- ۴۔ ہر نکتہ کا دروازہ
- ۵۔ شرعی حدود کا قرآنی تصور
- ۶۔ قرآنی مخاطب
- ۷۔ مذہب نے ہمیں کیا دیا؟
- ۸۔ ہندو مسلم فتوات، تائید ایندوی کے واقعات
- ۹۔ وہ معزز تھے زمانہ میں رسوا ہو کر
- ۱۰۔ دانشگاہ سے ایک سوال نامہ
- ۱۱۔ عقیدہ ختم نبوت
- ۱۲۔ عالی مجلس کے رہنماؤں کی پریس کانفرنس
- ۱۳۔ قیصر پولوینس میں دلہنہ ایگز تقریریں
- ۱۴۔ شہید محمد عباس کے قاتلوں کی خلاف مقدمہ کی سماعت
- ۱۵۔ ڈسکہ میں توں ایکس پیج میں قادیان افراہ کی تقریر

ایڈیٹر: عبد الرحمن باوا، مدیر: عبد الرحمن باوا، مدیر: عبد الرحمن باوا، مدیر: عبد الرحمن باوا، مدیر: عبد الرحمن باوا

## سرپرست

شیخ المشائخ حضرت مولانا  
فان محمد صاحب مدظلہ  
امیر عالی مجلس تحفظ ختم نبوت

## مجلس ادارت

مولانا مفتی احمد رضا  
مولانا مفتی احمد رضا  
مولانا مفتی احمد رضا  
مولانا مفتی احمد رضا

## سرکولیشن مینیجر

محمد انور

## رابطہ دفتر

عالی مجلس تحفظ ختم نبوت  
جامع مسجد باب الحرامت ٹرسٹ  
نورانی نمائش ایم ایے جناح روڈ  
گورنمنٹ، ۷۴۴۰۰، پاکستان  
فون: ۷۱۶۷۷

LONDON OFFICE:  
35 STOCKWELL GREEN  
LONDON SW9 9JZ U.K.  
PH: ۰۷۱-737-8199.

## چند

سالانہ ۱۵۰ روپے  
شش ماہی ۷۵ روپے  
سہ ماہی ۴۵ روپے  
تین ماہی ۳۰ روپے

## چند

غیر ممالک سالانہ پندرہ روٹاک  
۲۰۵ روٹاک

بیک ڈرافٹ نام "ویسٹ بنک ختم نبوت"  
الائیڈ بینک انڈیا ٹاؤن پراویج  
اکاؤنٹ نمبر ۳۶۳ کراچی پاکستان  
ارسال کریں

www.amtkn.com



# صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل

سہ ہوتیں کتنی مہمات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
جاں فزا ہو گئے حالات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
مل گئیں خوب مراعات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
روز قرآن کی آیات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
عشر اعظم سے ہدایات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
دینِ قیم کی روایات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
ہو گئے لاکھوں خرابات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
اہل ایمان پہ دن رات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
حق تعالیٰ کی عنایات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
خُلد میں ہوگی ملاقات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
کھائیں گے کل کو بُری مات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
اہل سنت کو مقامات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل

صوفیوں ہو گئیں ظلمات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
مل گیا درس مساوات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل  
شکر اللہ کہ ہم جیسے سیہ کاروں کو  
ربع مکون میں ہر سمت پڑھی جاتی ہیں  
اہل ایمان کو ملتی رہیں گاہے گاہے  
کس کو انکار ہے اس سے کہ میں پہنچی ہیں  
تختہ دہر پہ تبدیل، چمن زاروں میں سے  
فیض سرکار سے ہوتا ہے سیکہ نازل  
اہل سنت پہ برستی ہیں مثال باران  
اہل بیت و شہ کونین سے انشاء اللہ  
اس میں کیا شک ہے کہ اصحابِ نبی کے گتخ  
حشر کے روز عطا ہوں گے بلند و برتر!

رحم فرمائے گا سرور پہ بھی انشاء اللہ!  
خالقِ ارض و سموات صحابہ رضی اللہ عنہم کے طفیل

حضرت سرور میواتی سے، لاہور (پاکستان)



## مرزا طاہر سُنئے!

# پاگل کون تھا، کون ہیں اور پاگل خانہ کہاں ہے؟

مرزا طاہر کا بیڑا سرشاری ہو گیا ہے جس کے اثرات دہلی پر بھی پڑنا شروع ہو گئے۔ اس کی ویل یہ ہے کہ اس نے مغربوں میں اپنے سالانہ عالمی جلسے کا تاریخی محل قرار دیتے ہیں تو بر کر کے جوئے کہا کہ :

دو قادیانوں پر ظلم دزدی کرتے والوں پر خدا کا قہر نازل ہو گا۔ انہوں نے کہا کہ لٹالونیت کی وجہ سے آج پورا پاکستان ایک پاگل خانہ بن چکا ہے جو اس بات کی دلیل ہے کہ ظالموں پر خدا کا عذاب نازل ہو رہا ہے! (بتگ 10 جنوری 1990ء)

ہم اگر اس بیان کو "پور چائے شور" کا مصدق قرار دیں تو بائبل صحیح ہو گا، اس لیے کہ اسے یہ بحاشہ دینے سے پہلے اپنے دادا مرزا کے قادیان کی زندگی پر ایک نظر ڈال لیں چاہیے تھی اور پھر اپنے باپ آنجنابی مرزا محمد کا وہ گیارہ سالہ دور بھی پیش نظر رکھنا چاہیے تھا جب اسے ایک کمرے میں قید رکھا گیا کیوں کہ وہ پاگل ہو گیا تھا اور اس سے ملنے جیلے پر بھی پابندی ختم تھی۔ خود افسر اور خانہ میں ملنے سے ڈرتے تھے کہ کہیں اس کے براہیم ہمیں بھی اپنی لپیٹ میں نہ لے لیں۔ اس کی زبان پر ایک ہی لفظ ہوتا تھا۔

کتا... کتا... کتا... کتا... کتا... کتا... پھر بالا فرودہ "کلب، بموت علی کلب" کا مصداق ہو کر جنم رید ہو گیا۔

جہاں تک مرزا طاہر کے دادا مرزا قادیانی جنہم مکانی کا تعلق ہے تو اس کی تعریف کے لیے کسی گواہ کی ضرورت نہیں متعلق خود بولتے ہیں۔

۱۔ مرزا قادیانی کو دائیں بائیں کی شناخت نہیں تھی۔ س۔ پلے دیوں بوٹ بائیں میں اور بائیں بوٹ دائیں پاؤں میں پہن لیا کرتے تھے۔

(منکیرین خلافت کا انجم از بطلان الدین شمس ص 29)

۲۔ وقت معلوم کرنا ہوتا تو جیب سے گھڑی نکال کر ایک کے ہند سے یعنی عدد سے گن کر وقت کا پتہ بتاتے تھے اور انکل رٹو کر ہندسے گنتے جاتے تھے۔

(سیرۃ المہدی اول، بشیر ایک ایسے سر مرزا ص 142)

۳۔ دو دو جرابیں اوپر تنے چڑھا لیتے مگر باہر جراب اس طرف پہن لیتے کہ وہ پیر تک ٹھیک نہ چڑھتی کہیں تو سر آگے ٹٹکتا رہتا اور کبھی جراب کی ایڑی کی جگہ پیر کی پشت پر آجاتی۔

(سیرۃ المہدی حصہ دوم ص 149)

۴۔ مرزا قادیانی کو دور سے بھی پڑھتے تھے ایک دفعہ مرزا قادیانی نے دیکھا کہ کوئی کالی کالی چیز میرے سامنے سے اٹھی اور آسمان تک چلی گئی مرزا قادیانی نے (ڈر کر چیخ مار کر اور زمین پر گر گیا اور غشی کی سی حالت ہو گئی)۔ اس کے بعد باقاعدہ دور سے پڑھنے شروع ہو گئے۔ (سیرۃ المہدی حصہ اول ص 13)

۵۔ مرزا قادیانی کو بالوں اور مراق، اضعاف صاف اور بیڑا تھا۔ جو عموماً خورتوں کو ہوتا ہے یہ علامتیں پاگل پن کی ہیں۔ (سیرۃ المہدی)۔

۶۔ یہ واقعہ تو مشہور ہے کہ مرزا قادیانی ایک جیب میں گڑ اور ایک جیب میں کھڑک پشاب کی وجہ سے منی کے ڈھیلے رکھتا تھا۔ (یہ بات آپسے پہلے پڑھے چکے ہیں کہ مرزا قادیانی کو دائیں بائیں کی بھی تمیز نہ تھی) جس کی یہ حالت ہو تو وہ گڑ کی جگہ ڈھیلے میں کھانا ہو گا۔

(مرزا کے حالات - مرتبہ، موانع الدین عمر)

(تمہ برائین اعدان - اول ص 14)

۷۔ منی اوپر کے نیچے اور نیچے کے اوپر لگایا کرتا تھا۔

۸۔ سر اور داڑھی پر تیل اتنا لگانا کہ سینے تک بہ جاتا صدی دھیرہ پر اس کے نشانات پڑ جاتے۔ (الکلم تاربان جلد 38 نمبر 4، فروری 1935ء)۔

۹۔ چابیوں کا لگی ازار بند کے ساتھ باندھا جو بوجھ کی وجہ سے لٹک جایا کرتا تھا۔ (اور جب چند توپوں پھنساہٹ کی آواز آتی تھی) (سیرۃ المہدیٰ اول ص ۸۷)

۱۰۔ مختلف بیماریاں۔ بن سے مرزا کے جسم کا پورا نظام درہم برہم تھا۔

ہم یہ بھی بتادیں کہ اللہ کا سبحانہ اپنی سانت کے لحاظ سے کامل دیکھنا ہوتا ہے اس کی گفتار اور کردار میں فرق نہیں ہوتا۔ جسمانی عیوب اور صغیر و کبیرہ گناہوں سے پاک و معصوم ہونا ہے اگر اس میں کسی قسم کا جسمانی عیب ہو تو خالصتاً کو اس کی پاک ذات پر اعتراض کرنے کا بہانہ مل جائے گا اس کے برعکس مرزا قادیانی میں جہاں روحانی عیوب تھے وہاں جسمانی عیوب بھی تھے یہی عقل تو اس سے وہ پیدل تھا۔

مگر بے مرزا ظاہر یا اس کی ذہنیت مرزا قادیانی کے مذکورہ بالا عیوب کو اس کی سادگی پر چھوڑ کر دیکھنا چاہیے کہ اللہ کے بے غی میں سادگی ہوتی ہے لیکن اس کی عقل کامل دیکھ کر ہوتی ہے اب مرزا ظاہر بتائے کہ جس شخص کو لٹے سیدھے اور پختے سمٹائی اور سٹی کے ڈیسوں میں بی تیز نہ ہو وہ پاگل نہیں تو اور کیا ہے اور پھر جو ایسے شخص کو اس کے تمام دعویٰ میں سچا قرار دیتے ہیں انہیں کون عقل مند قرار دے گا وہ تو اس سے بھی زیادہ پاگل قرار پائیں گے

اس وقت ربوہ پاکستان میں قادیانیوں کا مرکز ہے جب مرزا قادیانی اور اس کے تمام پیروکار مذکورہ بالا دلائل کی روشنی میں پاگل ٹھہرے تو ربوہ پاگل خانہ ہو گیا نہ کہ پاکستان۔ پاکستان الحمد للہ عقلمندوں کا ملک ہے مرزا ظاہر پاکستان کو پاگل خانہ قرار دینا اس کی پاکستان دشمنی کو ظاہر کرتا ہے وہ پہلے ہی ایسے خیالات کا اظہار کر چکا ہے اور آئندہ بھی کرتا ہے گا اس لئے کہ اس کے نزدیک برسنیر کی تقیم ہی غلط تھی۔ اور مرزا ظاہر کے والد کے نظریے یا پیشگوئی کے مطابق اس تقیم کو ختم کر کے اکھنڈ عبارت بنانا اور اپنے اصل مرکز قادیانہ پنہا اس کے ایمان کا جزو ہے۔ محض تو خدا دیر کے لئے ہم یہ تقیم کو لیں کہ مرزا ظاہر کے بقول پاکستان واقعی پاگل نانا ہے تو اس صورت میں مرزا ظاہر کو چاہئے کہ وہ یہاں سے تمام قادیانیوں کو نکال لے جائے اگر تاربا فی بیان سے جانے کے لئے تیار نہ ہوں اور یہیں رہنے پر مجبور ہوں تو لے اپنے ہم پیڑوں پر ٹول ٹھکر کر آگ لگا کے خودکشی کر لیں یا بیٹے کیلئے تکیہ نہیں کہ جس ملک میں رہتے ہیں جس میں ان کی جائیدادیں ہیں خاندانی افراد میں ہزاروں پیڑوں کا موجود ہے اسی کا کھانا کھاتے ہیں اور اسی کو پاگل خانہ بھی قرار دیتے ہیں۔

### شرم چہ کیا ست کہ پیش سردمان بیاید

جہاں ملک میں لاقانونیت کا تعلق ہے تو وہ بھی کسی اور کی نہیں مرزا ظاہر اور اس کی ذہنیت کی پیدا کردہ ہے کہیں وہ ڈاکوؤں کے دپ میں سرگرم عمل ہیں اور کہیں تخریب کاروں کے دپ میں عبارت بنانی غیر اجنبی ہے۔ ان سے ان کے روابط ہیں اس لئے کہ زیادہ تر قادیانی عبارت سرحدوں کے نزدیک مقیم ہیں اتنی طویل سرحد پر کنٹرول کرنے کو کافی آسان کام نہیں ہوتا۔ ان کے یہاں بھی روابط ہیں اور عبارت میں بھی۔ بہت سے تخریب کار ایسے پکڑے جا چکے ہیں۔ جنہوں نے عبارت سے اپنے روابط کا اعتراف کیا ہے۔ جنہوں نے کہا تھا درود ہندو گنڈر ہوئے جنہوں نے ایک رکشہ جلائے کا اعتراف کیا۔ وہ سندھ سے گئے تھے یہاں کراچی میں دو سٹخ افراد گرفتار ہوئے۔ جن کا تعلق ربوہ سے تھا وہ دو دفاتر قادیانی تھے۔

اسی طرح اندرون سندھ و بہت گری اور جلد ڈھیر اڑ کے واقعات ہوئے انہیں مقامات پر ہوئے اور جو تھے میں جہاں قادیانی کچھ زیادہ تعداد میں آ رہے ہیں۔ کراچی کے این ایل سی کے ڈپو کا پانچ مارچ جنرل نیوا اعلیٰ مرحوم کے دور میں قادیانی تھا وہ این ایل سی کے ٹرکوں کے ذریعے حاکمزی جاتے تھے قادیانی انہیں کے لئے اچھے بچاؤ تھا ہم نے اسی وقت اس مسئلہ کا اظہار کیا جس کی حکومت نے تردید نہیں کی تھی جس کا صحت مطلب یہ ہوا کہ خیر صحیح تھی یہ اسلحہ صرف اور صرف تخریب کاری کے لئے اشیاء اجاڑا تھا۔ یہ پچھلے دنوں ہم نے ماڈل کالونی کراچی کے بارے میں لکھا ہے کہ ماڈل کالونی کراچی کا ربوہ مانی بن چکی ہے وہاں قادیانیوں کے پاس اسلحہ ہے اور وہ جہاں کہیں کے خلاف اور جہاں کو چاہیں گے خلاف بھرا رہتے ہیں اور ایسے ٹھوسے چھوڑتے ہیں کہ ہر جہاں اور جہاں اپنے مکانوں سے بے دخل ہونے پر مجبور ہو جاتے ہیں یہاں انہیں ہزاروں ایک سکندر سرگودھا اور پنجاب کے دو سرے علاقوں کا تذکرہ کریں تو بات عموماً ہو جائے گی۔ انفرنس ملک میں جوں کا توںیت ہے خواہ وہ سیاسی نوعیت کی ہو یا مذہبی نوعیت کی اس میں اصل اور غیر باہم تھوڑا سا فرق ہے

مرزا ظاہر یہ چاہتا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اپنے باپ کی اکھنڈ عبارت والی پیشگوئی پوری کر جائے کیوں کہ موت کے سامنے اس کے سر پر منڈلا رہے ہیں۔ بلڈ پریشر باقی ہو چکا ہے جس کے اثرات دماغ پر پڑ رہے ہیں جب کہ زبان سے ان اثرات کا اظہار ہو رہا ہے۔

پاکستان کو پاگل خانہ قرار دینا یہ اس بات کا بہت ثبوت ہے ہم حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ مرزا ظاہر کے اس بیان کی روشنی میں پاکستان سے تمام قادیانیوں کو فوراً نکلنے دینے اور وطن پاکستان خود بہ خیر لفظ انجام دینے پر مجبور ہوں گے۔



صبح دینی شعور کی کمی

اد: حضرت مولانا ابوالحسن علی ندوی مدظلہ

# ہر فتنہ کا دروازہ

کسی ملک اور کسی دور میں کوئی تحریک اس وقت تک کامیاب نہیں ہوتی جب تک قوم میں اس کے مقبول کرنے کی صلاحیت اور آمادگی نہ پائی جاتی ہو اور اس کی بنیاد میں اس کے تلب و دماغ میں پہلے سے موجود نہ ہوں، اگر قوم اس تحریک کے لئے پہلے سے تیار نہ ہو تو یہ آنٹھی اٹھی ہے اور نکل جاتی ہے سبلا بے آنا ہے اور گر کر جاتا ہے، اعصابی دورہ (مشیریل) ایک عارضی کیفیت ہوتی ہے وہ زیادہ دیر قائم نہیں رہتی لیکن ان حالات و واقعات کا اتنے دن تک قائم رہنا اور ان کے عمویت و وسعت بتائی ہے کہ ملک میں پہلے سے اس بیماری کے جراثیم موجود تھے اور اس قوم کی اسلامی تعمیر و تربیت میں ضرور کچھ ایسی خامیاں رہ گئیں جن کی وجہ سے یہ روز بروز کھینچا پڑا

## صبح دینی شعور کی کمی

میرے نزدیک اس کی سب سے بڑی وجہ اس قوم میں صبح دینی شعور کی کمی تھی تلب کے ساتھ دماغ کا وزن ہونا بھی ضروری ہے، تنہا اسلام کی حثیت کافی نہیں اس کے ساتھ خلاف اسلام فلسفوں اور دکوئوں کی نفرت بھی لازمی ہے مکہ تو ان جید میں متعدد مقامات پر طاعت اور شیطان اور جاہلیت کے داعیوں سے بغاوت اور نیرازی کا ایقان با اللہ سے پہلے ذکر کیا گیا ہے

”ہیں جو کوئی کفر کا انکار کرے اللہ پر ایمان لے آیا اس نے ایک ایسا مطلب و ہمارا تمام لیا جو کبھی ٹوٹنے والا نہیں۔“ (سورہ بقرہ ۲۵۶)

خود کار میں اس کو اس بات پر مقدم رکھا گیا ہے اور ”اللہ سے پہلے فلا اللہ“ بکھلایا گیا ہے۔ امدادیت سے معلوم ہوتا ہے کہ ایمان کی تکمیل اس وقت تک نہیں ہوتی اور ایک مسلمان اس وقت تک حقیقی ایمان کا ذائقہ نہ سانس نہیں ہو سکتا جب تک اس کو کفر اور مظاہر کفر سے وحشت

اور وحشت نہ پیدا ہو، صبح بخاری میں ہے

”نہیں! میں جس میں ہوں گی و ایمان کی عبادت محسوس کرے گا۔ ایک بیک اللہ اور رسول اس کو ماسوا سے زیادہ محبوب ہوں، دوسرے یہ کہ کسی انسان سے اس کو محض اللہ کے لئے محبت ہو، تیسرے یہ کہ اس کو کفر کی طرف الٹیں جانے کے تصور سے جبکہ اللہ سے اس کو اس سے نجات دے دی ایسی وحشت اور نفرت ہو، چوتھے یہ کہ میں اسے جانے کے خیال سے ہوتی ہے۔“ (بخاری)

## اہلیت کی صحیح معرفت ضروری ہے

مسلمان کو اسلام کے ضوابط اور دشمنوں کا آزار کار بننے سے بے وحشت ہونی چاہیے اگر خواب میں بھی کوئی واقعہ ایسا دیکھے تو اس کے منہ سے پتہ نکل جائے اور دن تو باور استغفار کرے جاہلیت سے صرف جذباتی نفرت ہی کافی نہیں مسلمان کے لئے جاہلیت کی صحیح معرفت ضروری ہے وہ کبھی اس کے بارے میں دھوکہ نہ کھائے اگر جاہلیت خلاف کعبہ اور آٹھ کر اور قرآن مجید پاتھ میں لے کر آئے جبھی وہ لا حول چڑھے اور اس سے پناہ مانگے، وہ کسی بھیس میں اس کے سامنے آئے تو وہ اس کو پہچان جائے اور اس کو خاطر کر کے کہے۔

یہ ہر رنگے کو خواہی جامری پوشی

من اغاز قذرت رامی ششام

## شیطان کی حکمت عملی

شیطان کی حکمت عملی اور ذہنی سیاست یہ ہے کہ وہ مسلمان میں جو کمزور پسوز لچھٹائے وہ ہی وحشت حملہ آور ہو جائے وہ ہر طبقہ اور ہر فرد پر ایک ہی طریقہ اور ایک ہی تھیوری نہیں آزماتا وہ دین داروں اور عابدوں کو فحاشی کے رعب کے فسق و

فجور کی ترفیہ نہیں دیتا کہ اس میں اس کو کامیابی کی امید نہیں وہ ان کو بیا کفر، خود پسندی، جاہ و جاہ اور حسد جیسے مرض میں مبتلا کرنے کی کوشش کرتا ہے، قوی سر بلندی، حکومت و اقتدار کی ہوس اور دوسروں کے بجائے اپنے ملک کے وسائل کا ثواب استعمال کرنا اور اپنے اوپر خود حکومت کرنا اور اپنی زبان اور کپڑے کو فروغ دینا، برہنیت پر اپنے ملک کا بول بالا کرنا یہ وہ خوش نما اور دشمن مغرب مقاصد اور یہ وہ دل گسٹ اور شیریں خواب ہیں جن کے بڑے بڑے اہل علم اور بعض اوقات بڑے بڑے دیندار بھی فریب زد ہو جاتے ہیں۔

## عربوں کی فریب خوردگی اور اس کی سزا

شیطان نے عربوں کو بے سبزا خ دکھا یا ان سے کہا کہ قرآن مجید تمہاری زبان میں نازل ہوا، اللہ کا رسول تم میں مبعوث ہوا، اللہ کا کعبہ اور تمام نام کا قبضہ تمہاری سرزمین میں ہے حرم اور رسول کی آٹھ، ان کے مکان تمہارے ملک میں ہے تم قرآن و حدیث اور اسلام کے اسرار و حقائق کو جیسا کہ چاہ سکتے ہو دنیا میں کوئی تم ایسا کبھی نہیں سیکھ سکتا ہے پھر اس سب کے باوجود خلافت کا مرکز تم سے ہزاروں میل دور مسند پر باد سلطنتیہ میں ہو اور ترک تم پر حکومت کریں جن کی زبان عربی نہ نسل عربی نہ منطقی ایسی تھی کہ بہت سے عربوں نے جن کو اقتدار کی تمنا تھی اور وہ حد سے ایک عرب اسپا، کا خواب دیکھ رہے تھے نیز ان کو ترکوں سے بہت سی شکایتیں تھیں اور ان کے احساس برتری اور حاکمانہ رویے سے انان تھے ترکوں کے ظلمانی علم و بغاوت، لہذا اللہ نے ان کو اور وہ برطانوی شاطروں کے مصاد کا آلہ کار بن گئے، مزید کوئے مرکز اسلام میں بیٹھ گیا اور شام و عراق کے عربوں نے اپنے اپنے ملکوں میں اتحادوں کا ساتھ دیا اور ان کے منصوبہ کی تکمیل میں معاون بن گئے ترکوں کو شکست ہوئی خلافت عثمانیہ کا خاتمہ ہوا، امت اسلامیہ کا شہرہ منتشر





اور وہ اپنی غلطی کر رہے گا جو کسی صاحب مشورہ مسلمان سے حد درجہ سنبھلا ہے یہ ممکن ہے کہ وہ جاہلیت اور اسلام کا بائبل ترقی نہ سمجھتا ہو اور وہ نہایت آسانی کے ساتھ کسی جاہلی دعوت اور کسی عیار و شاطر کا شکار ہو جائے اور وہ اس کو اپنے مذہب و عقائد اور اسلام کی بیخ کنی کے لئے استعمال کرے، ہو سکتا ہے کہ وہ نیک نیتی اور سادگی کے ساتھ اس کام کو انجام دے اور اس عمل میں اور دین کے تقاضوں میں اس کو کوئی تضاد محسوس نہ ہو۔ تاہم تاریخ اسلام میں اس کی بہت سی مثالیں ملیں گی اور حالیہ واقعات اس کا بہترین نمونہ ہیں جن میں ان مسلمانوں نے جو اپنے دینی مذہب میں ہندوستان کی دوسری آبادی کے تقاضوں زیادہ نیک نام تھے جن کو اللہ تعالیٰ نے اثر پذیر فرمایا اور رقت کا حصہ وافر عطا فرمایا جو دین اور شعائر دین سے وابہ نہ سمجھتے رکھتے تھے جو وہ غلطی کے مجاس اور دینی انتہا میں لاکھوں کی تعداد میں جمع ہوتے تھے اور پرہیزگاری کی طرح ٹوٹ پڑتے تھے بہت سے مقامات میں سیاسی شاطروں کی چالاک کا شکار ہو گئے اور اس فتنی کھیل میں شریک ہو گئے یا کم سے کم اس فتنہ کا اس جرأت سے متاثر نہیں کر سکے جس جرأت سے ایک صاحب مشورہ قوم کو کرنا چاہیے تھا۔

## صحابہ کرام کی جامع تربیت

لیکن صحابہ کرام کا معاملہ اس سے بالکل الگ تھا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی کم عمری اور جامع تربیت فرمائی تھی۔ جہاں ان کے اندر عمل کا وہ جذبہ پیدا کیا گیا تھا جس کی مثالیں دنیا کی تاریخ میں ناپید ہیں وہاں ان کے اندر ایک ایسا شعور پیدا کر دیا تھا کہ وہ صحیح اور غلط ظلم و عدل اور جاہلیت و اسلام میں ہر وقت امتیاز کر سکتے تھے ان کا ذہن آنا سلیم اور مستقیم بنا دیا گیا تھا کہ کوئی ظلم و ستم چیرا اس میں گھس نہیں سکتی تھی جیسے کسی ننگی کوئی میٹھی چیز میٹھی ہو کر داخل نہیں ہو سکتی اسی طرح ان کا ذہن مسلم کسی ننگ چیز کو قبول نہیں کرتا تھا۔ دین اس کی ایک بہت واضح اور طاقتور مثال ہیں تڑپوں آپ کو معلوم ہے کہ صحابہ کرام کا تعلق ذات نبوتی سے ہے اور کیسا تھا؟ مختصر یہ ہے کہ توحید کے دائرہ میں رہتے ہوئے کسی انسان کو کسی انسان سے متبنی عقیدت اور تعلق ہو سکتا ہے وہ صحابہ کرام کو آپ کی ذات مبارک سے تھا اور میں کو فادری کے

کسی شاعر نے اس انہامی مصرع میں بیان کیا ہے کہ  
بعد از خدا بزرگ توئی قصہ مختصر  
وہ یہ بھی جانتے تھے کہ آپ کے مبارک لبوں اور زبان سے جو چیز نکلتی ہے اس کا منبع اور سرچشمہ خودی اور ہدایت الہی ہے اور آپ کوئی بات اپنے نفس کے تقاضے سے نہیں فرماتے تھے۔  
ان کا ایمان تھا کہ

اور نہ تو اجتناب نفس سے منہ سے بات نکالنے میں یہ تو مان  
تو حکم ہے بے جو دان کی طرف بھیجا جاتا ہے۔ (سورۃ النجم: ۱۰)  
ان خصوصیات کو سامنے رکھ کر اب یہ سنیے کہ آپ نے ایک مرتبہ صحابہ کرام کی مجلس میں فرمایا: "اپنے جہان کی مدد کرو، ظالم ہونے کی حالت میں بھی اور مظلوم ہونے کی حالت میں بھی۔ اس عقیدت اور عین کا تقاضا جس کا اور پروا نہ ہو انہا کہ وہ اس ارشاد کو بے چون و چرا مان لیتے اور آنکھیں بند کر کے اس پر عمل کرنے ایسے واضح الفاظ میں فرمادینے اور اہل زبان ہونے کے بعد ان کے کچھ دریافت کرنے اور وضاحت چاہنے کا کوئی موقع نہ تھا لیکن جس انداز پر ان کی اس وقت تک تربیت ہوئی تھی ظلم کی جو خدمت وہ اس زبان مبارک سے ابھی تک سنتے آئے تھے اور ظلم کھاسا تھے دینے کہ ان کو جس طرح تلقین کی گئی تھی ان کو اس میں آج کے انداز میں ایک کھلا ہوا تضاد محسوس ہوا وہ ظلمی نہ رہ سکے اور انہوں نے ادب سے عرض کیا۔

"اے خلیفے مگر مظلوم ہونے کی حالت میں تو عدل کیسے ظالم ہونے کی حالت میں کیسے مدد کی جاسکتی ہے؟  
آپ نے قطعاً اس پر اپنے کسی گند کا اظہار نہیں فرمایا اور نہ اس پر سزائش کی بلکہ نہایت بناشت کے ساتھ اپنے اس قول کی تفصیل اور اپنے اس ارشاد کی تشریح فرمائی۔ فرمایا ہاں ظالم کی بھی مدد کی جاسکتی ہے اور کرنا چاہیے مگر اس کا طریقہ کیا ہے؟ ظالم کی مدد یہ ہے کہ اس کا باطن کچھ کرنا اس کو ظلم نہ کرنے دو اب انکھوں پر سے پردہ اٹھ گیا تھا اور جو گرد پوچھنے لگی تھی۔

## کسی مخلوق کی ایسی اطاعت جائز نہیں

## جس میں خالق کی نافرمانی ہوتی ہو

اس شعور کی ایک دوسری مثال سنیے۔ رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم نے ایک صحابی عبداللہ بن خداؤ کی مرگدگی میں مسلمانوں کا ایک دستہ بھیجا جس کی سرپرست و کردار کی اصطلاح میں (مروء) لکھتے ہیں اپنے ساتھ جانے والوں کو حکم دیا کہ اپنے امر کی پوری اطاعت کرنا۔ ایک مرتبہ پر امیر نے کسی بات کا حکم دیا اس کی تعمیل میں ذرا تاخیر ہوئی انہوں نے اس پر غضبناک ہو کر لکڑیوں کے جمع کرنے کا حکم دیا جب لکڑیاں جمع ہو گئیں تو انہوں نے اس کو آگ دکھائی اور ایک لادروشی ہو گیا انہوں نے اپنے ساتھیوں کو حکم دیا کہ اس میں کود پڑو۔ ساتھیوں نے انکار کر دیا انہوں نے کہا کہ کیا تم کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے میری بات ماننے کا حکم نہیں دیا تھا؟ ساتھیوں نے کہا کہ ہاں شک دیا تھا لیکن اس کا یہ مطلب نہیں تھا کہ ہم نے اس آگ سے بچنے کے لئے اسلام کو قبول کیا اور آپ کا دامن تھا ہے اب ہم اس میں کیسے پھانسیں؟ بات ختم ہو گئی یہ فوج جب مدینہ پہنچی تو امیر لشکر نے آپ کی عدالت میں یہ مقدمہ پیش کیا اور اپنے ساتھیوں کی شکایت کی آپ نے ان کے عمل کی تفسیر فرمائی اور فرمایا کہ اگر یہ اس آگ میں گھس جلتے تو پھر کبھی یہ نکل نہیں سکتے تھے آپ نے فرمایا کہ۔

"اطاعت نیک کام ہی میں جائز ہے"۔ بخاری کا مسلم آپ نے امت کو یہ ذہنی اصول دیا جو اس کی ہر دین دنیا کی تکرار ہے اور جس نے بڑے نازک موقعوں پر جبار اور مستبد بادشاہوں کی انہما و ہند اطاعت اور گمراہ کن قائلوں اور رہنماؤں کی غیر مشروط پرہیز اور رذالت سے روکا ہے وہ اصول یہ تھا کہ کسی مخلوق کی ایسی اطاعت جائز نہیں جس میں خالق خدا کی نافرمانی ہوتی ہو اور اس کا کوئی حکم ٹوٹا ہو۔ تاہم تاریخ اسلام میں مسلمانوں نے بڑے بڑے نازک موقعوں پر اپنے دفاعی توازن اور اپنی قوت تمیز کو برقرار رکھا اور وہ ہر فتنہ کی آگ کا ایندھن نہیں بن سکے ان میں ایسے ایسے جری اور دین مطلع اور عالم پیدا ہوئے جنہوں نے وقت کے دھارے میں سینے سے انکار کر دیا اور اس اصول کے ماننے سے انکار کیا کہ۔

چسٹو تم ادھر کو ہو ابو جہدھر کی

وہ واقعات جن کی تاریخ گمراہی کے میدان سے شروع ہوتی ہے اور کسی کی شکل میں اس وقت بھی اس کی جھلک نظر آسکتی ہے یہ سب اسی ذہنی اصول کا نتیجہ تھا۔





دستور ہے حکم میں آئے جتنے ہی غلطے رونام رہے ہیں ان کا  
اصل سبب قرآنی تعلیمات سے انحراف اور اعراض ہے جن کا پڑنا  
ربانی ہے ۱۔  
انہوں نے اللہ کو بھلا دیا پھر اللہ نے ان کو اپنی جالوز سے  
بھلا دیا یہی لوگ ہیں نافرمان۔ (القرآن)

قرآن کریم خداوند قدوس کی وہ آخری اور عظیم ترین نصیحت  
ہے جو اس دنیائے انسانیت کو دکھائی گئی قرآن کریم وہ قانون الہی  
ہے جو انسانوں کو ان نیت کی اعلیٰ ترین سطح پر پہنچانے کا ضامن ہے۔  
اور جو قوموں کی سرمنڈلی اور حکومتوں کی کمزرت و ہزرت کی بہترین ذمہ  
ہے ہر عصر و زمانے کے جتنے بھی غلطے ہیں ان سب کا دارمضان قرآنی

معاویہ میں خود بخود نہیں اور جس نے اللہ اور اس کے رسول کی نافرمانی  
کی تھی تو وہ صریح گمراہی میں جا پڑا۔ (الاحزاب آیت ۳۶)  
۸، اور جو کوئی حکم دکر سے اللہ کی نازل کی ہوئی ہدایت  
کے مطابق قرآن سے ہی لوگ کا فر ہیں۔ (الانعام آیت ۴۳)  
۹، اور آپ کے سب کا کلام و اقیقت اور امتثال کے  
اعتبار سے کامل ہے اور اس کے کام کا کوئی بہتے والا نہیں ہے  
(الانعام آیت ۱۱۶)

۱۲) اے ایمان والو! بلند نہ کرو اپنی آوازیں نبی کی آواز سے  
اوپر اور ان سے نہ بڑھو اور نہ کہ جیسے تڑختے ہو ایک دوسرے  
پر کہیں گاہ۔ ترضائع ہو جائیں تمہارے اعلیٰ اللہ میں خبریں نہ ہو  
(الاحزاب آیت ۳)

اس آیت کے بارے میں حافظ ابن قیم فرماتے ہیں کہ  
جب لوگوں کا اپنی آواز کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز سے بلند  
کرنا اہمال کے ضائع ہونے کا سبب بن سکتا ہے تو ان کا اپنی آواز  
اور عقل و اذواق و سیاست اور اپنے علوم کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
کے نام سے اٹھا کر اذیت پر مقدم کرنا اہمال کے ضائع ہونے کا  
سبب کیونکہ ہوگا۔ (اعلام المؤمنین جلد ۱ ص ۵۸)

انکلمات خداوندی اور حدود قرآنی کو جو بزرگ شیعریہ  
کرتے ناس کا نفاذ کرتے ہیں ایسے ہی طبیعت افزا قرآن کریم کی  
نگاہ میں کافی ہے کہ وہ حقیقتاً خدائے بزرگ دہرتر کی مالکیت اور  
بادشاہی کے شکر ہیں جو جانتے سمجھتے ان قوانین و احکامات کا ابراہ  
دنیا نہیں کرتے اس سے بڑھ کر عالم کون ہوگا کہ عدل کے  
نقائص اور قانون عدل کی توجہ کے باوجود عدل و انصاف کا  
کاہل استعمال نہیں کرتے

اور حقیقتاً ماننے کے باوجود اپنی خرافات و منہات اور  
منافی تقاضوں کی بنا پر اس کا ابراہ اور نفاذ نہیں کرتے قرآن کریم  
نے مختلف آیات قرآنی میں ان لوگوں کو جو قانون الہی کا نفاذ اور اس کے  
مطابق فیصد نہیں کرتے۔ "کلمہ" "خاتم" اور "ناسی" "قرآن"  
دیا ہے پنا پنا ارشاد ربانی ہے!

اور جو شخص اللہ کے نازل کئے ہوئے حکم (قرآن) کے  
مطابق فیصد نہ کرے۔

فرما کر مختلف جگہوں پر فرمایا: سو ایسے لوگ بالکل کافر ہیں  
ایسے لوگ بالکل خاتم ہیں۔ ایسے لوگ بالکل یہ مکی کرنے والے  
گنہگار ہیں (الانعام آیت ۳۳ ۳۵ ۳۷)

## قرآنی ضابطہ

وَمَا ارسلنا من رسول الا بلسان قومہ یعنی ہم نے رسول اس کی قومی زبان میں  
بھیجا ہے۔ قول سرینہ لادریہ بالکل غیر معقول اور یہودہ اہر ہے کہ انسان کی اصل زبان تو کوئی سیم۔ اور اولیاء اس کو  
کسی اور زبان نہیں ہو۔ جس کو وہ سمجھ بھی نہ سکتا ہو کہ اس میں تکلیف سالایا طاق ہے۔ (پیشہ معرفت ص ۱۲)  
از غلام قادیانی) سابقہ قاعدہ کے مطابق تو دہی پنجابی زبان میں آئی چلیے قحی کیوں کہ مرزا صاحب پنجابی تھے۔  
مگر یہاں تو معاملہ سب الٹ ہے۔ کہ کوئی ہرزبان میں آرہی ہے۔ اردو، انگریزی، فارسی، پنجابی، عبرانی، ہندی  
تمام زبانیں استعمال کی جا رہی ہیں تو نتیجہ یہ نکلا کہ سارا سلسلہ روحانی نہیں شیطانی ہے۔ قرآن میں ایشیا طین یوں  
حون الی اولیاء ہھر بیجا دلو کہہ انعام ۱۲۲ کہ شیطان اپنے دوستوں کی طرف دہی کرتے ہیں۔ تاکہ وہ تم  
سے مباحثہ کریں۔ تو قابل غور بات یہ ہے کہ جب یہ علم ہی خدا کی اور پتے دین سے آگے ہے تو میں دہی اور حشر  
میں پرکھا ہو جانی چاہیے۔ اسی لئے مرزا قادیانی بھی حیران ہے۔ کہا تعجب کی بات یہ ہے کہ بعض الہامات لے ان زبانوں  
میں بھی ہوتے ہیں۔ جن سے لے کچھ واقفیت نہیں۔ جیسے انگریزی۔ سنسکرت یا عبرانی وغیرہ نازل الیوح ص ۱۵  
باوجود اس تردد آمیز تعجب کے یہ بھی دعویٰ ہے کہ لے اپنی دہی ویسا ہی ایمان ہے۔ جیسا تورات، انجیل اور  
قرآن پر۔ (۱۹) پھر لکھا اگر میں اپنی دہی میں ایک دم بھی شک کروں تو کافر ہو جاؤں خزانہ ص ۱۰  
(قرآنی کفر) اہل احمدی ص ۱۲ میں لکھا ہے کہ خدا کی دہی ۱۳۔ سال آتی رہی کہ تو صیح دھے تو  
صحیح دھے۔ مگر مجھے یقین نہ آیا۔ آئینہ نکالات میں دس سال لکھا ہے۔ (آئینہ نکالات ص ۳۳)  
مرزا نے کہا کہ اگر کوئی کلام مرتبہ یقین سے کم ہو تو وہ شیطانی ہے۔ خزانہ ص ۳۹ مہرشتہ الہام شیطان کی  
طرف سے ہوتے ہیں۔ روحانی خزانہ ص ۴۹ اب دیکھئے براہین ص ۵۵ میں لکھا ہے ہوشعنا، نغسا،  
ابھی تک اس عاجز پر اس کے معنی نہیں کھتے تو پھر وہی شیطانی ہوئی یا روحانی؟ مرزا کی دہی میں چونکہ الہام ہی الہام  
ہیں۔ لہذا وہ شیطانی ہوئی۔

مرزا کی عیاری :- سابقہ تمام سدی نبوت و الہام کے کلام نہایت ہی رنگ فصول قسم کے  
تھے۔ لہذا اس وجہ سے ایک عجیب چال چلی کہ اکثر میسر قرآنی آیات اپنی دہی میں داخل کر لیں۔ یا پھر ادبی  
کتب سے مثل مقامات وغیرہ سے سرٹو کیا۔ باقی خود اس کی اپنی اختراع ہے۔ وہ نہایت ہی رنگ نظر آتی  
ہے۔ اور پھر ہندی بھی ہے۔

ان :- مولانا عبداللطیف ڈسکے

جو قوم اس کن یہ میں پر میں پیرا ہوگی وہ دین و دنیا کی بندگیوں پر سرفراز ہوگی اس کے برخلاف جو قوم اس سے اعراض کرے گی وہ آخرت کی ذلت و رسوائی کے ساتھ ساتھ دنیا میں بھی محنت و اقتدار سے محروم ہوگی ان کو ہم اور کو تہ نظروں کو یہ حقیقت جان لینی چاہیے کہ اسلام تمام ارباب و مذاہب عالم سے بہتر اور جامع ترین مذہب ہے اس طرح اسلام کا مہا کردہ نظام موحث و معاشرت نما نظام ہائے حیات سے بہتر اور مکمل ضابطہ حیات ہے اور یہی اللہ تعالیٰ کا پسندیدہ دین ہے۔ ارشاد ربانی ہے نا

بے شک اللہ تعالیٰ کے نزدیک اسلام ہی پسندیدہ اور مقبول دین ہے۔

دوسری جگہ ارشاد فرمایا!

جو شخص اسلام کے علاوہ کوئی اور دین اختیار کرے گا وہ اس سے ہرگز قبول نہیں کیا جائے گا اور وہ آخرت میں نقصان اٹھنے والوں میں ہوگا (آیہ صافات ۸۵)

اسلام کے اعلیٰ ترین اور جامع ترین ہونے کا مفہوم نہایت اختصار و جامعیت کے ساتھ مخالف کائنات نے اس آیت میں یوں بیان کیا!

آج کے دن میں نے تمہارے لئے تمہارے دن کو مکمل کر دیا اور تم پر اپنی نعمت نازل کر دی اور تمہارے لئے اسلام کو دین کے طور پر پسند کر لیا ہے (الہند آیت ۳)

مادی زندگی ہی عارضی اور روحانی اس کے ہر حصہ میں اسلام نے انسان کی ایسی مکمل پہچانی کی ہے جس کے مطابق عمل کر کے وہ اس کے انتہائی کامل کچھ نہ پہنچ سکتا ہے اسلام دین نظرت ہے اسلام ہی ایسا مستقل مذہب ہے جو انسانی معاشرہ میں امن و سکون اور زندگی میں توازن کے نظام کا سامن ہے

آج کا انسان انسانیت کے عطا کئے ہوئے نظام ہائے زندگی سے بدل کر چرچہ را حاصل کرنے کی کوشش میں مصروف عمل ہے آج کی ترقی کے پرستار ہی اس نظام کو مسترد کر چکے ہیں اس لئے کہ انسان کے بنائے ہوئے نظام ناقص اور ناممکن ہیں یہ نظام امن و امان، نظم و نسنی، عدل و انصاف کے تمام تقاضے پورے نہیں کرتے لہذا اگر کوئی مکمل اور باہمی نظام حکومت اور نظام حیات ہے تو وہ صرف اور صرف اسلام ہے۔

اس نظام حیات میں انسانی جان و مال عزت و آبرو

صحت و عظمت و شرف و اہانت و ذلت اور عظمت و دست کا پورا پورا تحفظ ہے اسلام تمام ہی نوع انسان کے حقوق کی حفاظت کرتا ہے۔

یہ نظام عالمگیر ہونے کے ساتھ ساتھ عبادی اور فیزیکی تبدیلی سے آج چند ضرب کے دلدادہ اور خواہش پرست عناصر اس مملکت خدا داد میں کہ جس کا وجود ہی اسلام کے نام پر ہوا تھا۔ اپنے کافر اور محمدانہ نظریات کے فروغ و اشاعت میں ہولناکت مبرور مل نظر آ رہے ہیں کوئی کہتا ہے ہاتھ پاؤں کاٹنا، لنگا کر نا کوڑے مارنا، تشیہ اور ظالمانہ غیر انسانی سزائیں ہیں جن کے نفاذ سے ہمارا اقوام عالم میں وقار و بھروسہ ہوگا

کوئی کہتا ہے کہ آٹن سے چودہ سو برس قبل بنائے گئے قوانین صرف اسی فطر اور اسی قوم کے ساتھ مخصوص تھے کوئی کہتا ہے ہم تک کا اور ہر قوم پر لڑنے کو نا سبب نہیں سمجھتے یہ صرف پاکستان ہی کی خصوصیت ہے کہ یہاں قرآن و سنت اور مذہبیات دینی کو ہر کس و کس موضوع بحث بنا کر اس پر رائے لڑی کر سکتے ہیں اور اقوام عالم کا یہ سیر تالون ہے کہ ریاست کا جو بھی مذہب اور مذہبی اقدار و روایات ہوں ان کو موضوع بحث بنا کر اپنی اور مخالفی طور پر قابل فخر و مذہب سے اس کی بنا پر درویشی نبوت اور عاقلین شریعت و حکمت ان صدقہ کی معاد و مخالفت کرنا اپنا فریضہ دینی سمجھے ہوئے اپنا مذہبی کردار ادا کرنے کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے ہیں تاکہ معاشرہ سے فساد اشاعت خاستہ، اور ظلم و جور کو دور کر کے انسانیت کو امن و سکون اور طمانیت عطا کیا جائے

سبھی میں نہیں آتا کہ وہ جدیدیت، روشن خیالی اسلامی، معاشرہ آزادی، محض مذہب اور جدید تعلقات کیا ہیں جن کی بنا پر قرآنی احکامات اور عاقبتی شریعت کی تکذیب و تخریب کی جا رہی ہے سولے ٹاس کے کہ شراب و کباب اور ٹی ٹی، رقص و سرود، فحاشی و عریانی اور آبی تم کی ہے راہ و روی کو مکمل دھما کرنا مقصود نظر ہے۔

اللہ تعالیٰ دنیاوی معاملات میں مداخلت اور رائے لڑنے کو بھروسہ نہیں کیا جا سکتا تو آپ کو یہ جن کس نے دیا ہے کہ دینی معاملات میں مداخلت کر کے اسلام اور دین نبوت کے خلاف گندی زبان استعمال کریں۔

دنیا کا قانون ہے کہ ہر علم اور ہر فن میں صرف انہی کی رائے کا پورا اور بھارت منبر بھی جاتی ہے جنہوں نے اسی علم اور فن کو حاصل

کیا ہو، ملک کی عظمت و حرمت کے بارے میں وزارت قانون سے کسی مشورہ نہیں لیا جاتا، مالی اور اقتصادی معاملات میں وزارت داخلہ کا کوئی عمل دخل نہیں ہے اگر محض دہلی کی اس حد بندی کو تنگ نظری سے تعبیر نہیں کیا جاسکتا تو سرٹری اور دینی امور میں ابن علم اور عقیدتین عظام کو رائے کوئی اور قرآنی فیصلہ کیوں قرار نہیں دیا جاتا اور اس کو تنگ نظری اور طغیبت سے کوئی تعبیر کیا جاتا ہے ملاذ پر اعتراض کیا جاتا ہے کہ انہوں نے اسلام کو صحیح طور پر نہیں سمجھا اور اس کی حقیقی تعلیمات کو صحیح طور پر نہیں کیا ہے لیکن یہ بتانے کے قابل ہیں کہ کتاب و سنت کے صحیح تعلیمات جو وہ سمجھتے ہیں کیا ہیں اور ان کا یہ بھی نظریہ ہے کہ اسلام دور جدید کے تقاضوں کو پورا کرنے سے قاصر ہے یہ اسلام کا ایک جدید یا ترقی یافتہ یا تیار کرنے کا گھر میں ہیں اور مقصد صرف یہ ہے کہ ان کے علاوہ مدعی اور بے عملی کے لئے دوسرے حوزہ کھول لائے وہ اپنی زندگی کو اسلام کے مطابق ڈھالنے کی بجائے اسلام کو اپنے اعمال کی مطابق ڈھالنا چاہتے ہیں۔

بعقول اقبالؒ خود بدلتے نہیں شران کو بدلی دیتے ہیں ہونے کے دور جدید میں حرم بے توہین یہ مسجد دین اور آزادی لڑنے کے حامل افراد، عدت پسندی اور آزادی لڑنے کی آڑ میں اسلام کے متفقہ اصول و قوانین پر پٹی باندھ دی اور بے رحمی کے ساتھ عمل جبری میں مصروف ہیں۔

خواہ ان کے اس عمل سے اسلام کی صورت سب سے اور علیحدگی ہو کر رہ جائے

اللہ اور اسکے رسول کے احکامات نہ ماننے والے علمین کا دردناک انجام

ان اور جو کوئی حکم نہ مانے اللہ اور اس کے رسول کا سوا اتن کے لئے آگ ہے و درنگ کی۔ وہاں ہمیشہ رہے گا۔ (الحج آیت ۲۳)

ایک اور عقاب پر ارشاد ربانی ہے!

۱۲) جنگ کرو ان لوگوں کے ساتھ جو اللہ اور قیامت کے دن پر ایمان نہیں رکھتے اور حرم نہیں جانتے ہیں وہ اس کو جس کو حرم کیا اللہ نے اور اس کے رسول نے (انصاف آیت ۱۶)

۱۳) اور جو کوئی اللہ اور اس کے رسول کی نافرمانی کرے اور اس کی حدود سے نکل جائے تو اس کو آگ میں ڈالا جائے گا۔ وہ اس میں ہمیشہ رہے گا اور اس کے لئے ذلت کا نذاب ہوگا (الت آیت ۱۶)





حاصل کرنا چاہتے ہیں اس سے ایک اور تیسری بات جنم لیتی ہے جو انسانیت کے مجدد و خرف ہی کو غلط طریقوں والی رہتی ہے اور وہ ہے شقلاحت یعنی بے رحمی، انسان کا طرہ امتیاز یہ تھا کہ اسے درودوں کی نعمت بھی دی گئی تھی جس سے حیوان اور فرشتے دونوں محروم ہیں۔ اگر انسان سنگ دل ہو جائے اور اپنے ہم جنسوں کے دکھ سے اس کا دل نہ کیجے تو وہ جانوروں سے لگا کر ماہیوں تک اس بے رحمی سے خیر و شر کا تصور بھی درہم برہم ہو جاتا ہے جہاں سماج میں کئی کار جو انہیں نصرتوں سے پا یا جاتا ہے جس نے خیر و شر کی تمیز اٹھادی اس نے گویا سماج سے خیر و برکت کی جڑ کو ہی اکھاڑ کر پھینک دیا ہے اگر ہمارا تصور اور اہمیت مند ہو تو ہم اپنے بہت سے فوری فائدوں سے اس لئے ہاتھ کھینچ لیتے ہیں کہ اخلاقی اصول یا اجتماعی ذمہ کے منافی ہیں لیکن تصور اقدار کا فقدان دواور بنیادوں کو قائم کر دیتا ہے یعنی جھوٹ اور خود غرضی، اس پانا نا مذہب نظر آتا ہے تو بہت سے توہمات پر یقین رکھتے ہیں اور کہتے ہیں ڈھکوسلوں کو سلامت کا درجہ دیتے ہیں حقیقت سے آنکھیں بند کرنا اور وہ جگہ کسی بہت ہی عقیدہ شکنی کا فائدہ کے حصول کے لئے اس سے زیادہ جیسا تک ستم انسان کے علم و دین کے ساتھ اور کیا ہو سکتا ہے

انسان کے سماج کی بنیاد ہی دراصل کشمکش پر رکھی ہوئی ہے اس لئے یہ نہ صرف تغیر نہیں ہے بلکہ خود اپنی ہی تباہی کا سبب ہے۔ علم و انسانیات والے ایک طرح سے تعبیر کریں گے اور ان تصانیات والے دوری طرح سے، اشتراکی نظام میں یہ کشمکش جو بیانی اصول سے محروم کی جاتے لیکن مذہب جو ہمارے سماج کا ایک بہت مؤثر بلکہ بعض حالات میں غالب عنصر ہے وہ اس کشمکش کو اپنی جنگ سے رکھتا ہے اور اسے دور کرنے یا متوازن بنانے کے لئے اپنی جدا گانہ تدبیریں رکھتا ہے۔

سماج میں صحت مند نمونہ و ارتقا کے لئے ایک طرح پر اختلاف اور کشمکش بھی ضروری عنصر ہے کہ اس کے بغیر فاسد اور زہرا اصلاح مولو کا اخراج نہیں ہو سکتا۔ دوری طرف بڑھی ہے کہ سماج ایک خاص منبسط و منظم اور ہم آہنگی کے بغیر نہیں چل سکتا اسے ہم آسانی نظام فطرت سے تشبیہ دے سکتے ہیں جن میں تضاد و امتداد کے ساتھ ہی غیر معمولی نظم و ضبط بھی پایا جاتا ہے لیکن ہمارے سماجی ڈھلچکے کے دور میں ایک ٹوڈ ہے جس کی تربیت اور اس کا فطری نظام کے تحت ہوئی ہے اور اس کی مثال میں ہم اپنے زرعی نظام کو سامنے رکھ سکتے ہیں جو فطرت کے تعاون اور نظم و ضبط کے قائم کئے بغیر نہیں رہ سکتا دوسرا پہلو ہمارا اپنا گھبراہٹ ہے مثلاً ہمارا صنعتی دور اقتصادی نظام سماجی کشمکش ہمارے ہی بنائے ہوئے نظام کی ہیوا ہے اس کے سبب و عمل پر غور کرنے سے پہلے اس کی کیفیت کو ایک نظر دیکھیں تو چند باتیں نمایاں طور پر نظر آئیں گی پہلی خرابی تو ہماری جو اس پرستی ہے۔ انسان اپنی خواہشات کے پیچھے آنکھیں بند کر کے جانا جا رہا ہے اور اسے یہ خیال بھی نہیں کہ ہوس کی اندھی پروی اسے ہلاکت کے گڑھوں میں ڈھکیلے کو لئے جا رہی ہے ہوس کا لازمی نتیجہ خود غرضی ہو جاتا ہے ہم صرف اپنے فائدے کی بات سوچتے ہیں یہاں تک بھی کوئی مضائقہ نہیں تھا امید ہے کہ ہم دوسروں کے نقصان کی قیمت پر اپنا فائدہ

یہ خود فریبی ایک ایسی شے ہے جسے ہم اپنے ہاتھوں سے اپنی آنکھوں پر باندھ لینے ہیں اور اس کا سزا ہم کو احساس کمتری کی صورت میں ملتی ہے جس طرح یہ احساس ایک فرد کی شخصیت کی بنیاد کو بگ و بار اور شادانی سے محروم رکھتا ہے اس طرح قوم یا سماج کی زندگی میں بھی یہ احساس کمتری ایک گمنام کرگ جاتا ہے ماہرین نفسیات کہتے ہیں کہ یہ احساس بڑھ کر غرور و تکبر اور ایک اجتماعی جہنم کی شکل اختیار کر لیتا ہے جس کی مثال دو مری جنگ عظیم میں ہمارے سامنے آئی ہے آج کے انسان کا دور ماہر المیہ یہ ہے کہ وہ فطرت سے دور ہو گیا ہے اور اپنی مصنوعی دنیا میں اسے ہم اپنے مزاج اور نگر میں فطرت سے جتنے زیادہ قریب ہوں گے اتنا ہی سادگی اور بے تکلفی میں آرام ہائیں گے۔ اور فطرت سے دور ہو کر سولے بے چینی اور نامانگی کے کچھ نہیں تھا اور علاقہ دنیا بقدر عرفان کم ہوتا ہے عرفان خود جب فطرت کی طرف لے جاتا ہے یہی سبب ہے کہ صوفیہ اور درویش اپنی عبادتوں بھری سادہ اور بے تکلف زندگی میں اطمینان قلب کی وہ دولت پاتے ہیں جو ہمیں رنگینوں بھری دنیا میں کبھی خواب میں ہی نظر نہیں آتی۔ یہ وہ خرابیاں ہیں جو ایک فرد کو اندر سے کھوکھلا کر دیتی ہیں اور سماج انہیں افراد سے ترکیب پاتا ہے ظاہر ہے کہ کھوکھلی شخصیتوں سے بنا ہوا سماج کبھی کبھرا ہوا ہوگا انتشار و بے نظمی سے آہنگی اور بے مقصدیت اس کے نمایاں اوصاف ہوں گے مذہب کا نقطہ نظر یہ ہے کہ انسان کو بے مقصد زندگی گزارنی نہیں ہے اس کے سامنے کوئی نوری نصیب العین ہو۔

اور دوسرا آخری نصیب اللہ میں سے مذہب کی اصطلاح میں عقیدہ کہہ سکتے ہیں۔ عقیدہ ہمارے مقصد کا تعین کر دیتا ہے

## چھ باتوں میں فضیلت

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: مجھے چھ باتوں میں انبیاء پر فضیلت دی گئی ہے۔

- (۱) مجھے جامع اور شہر بات کہنے کی صلاحیت دی ہے۔ (۲) مجھے رعب کے ذریعے لعنت بخشی۔
- (۳) میرے لئے اموال عینت حلال کئے گئے (۴) میرے لئے زمین کو بھی مسجد بنا دیا گیا۔ اور پاکیزگی حاصل کرنے کا ذریعہ بھی (یعنی میری شریعت میں نماز عرفن مخصوص عبادت گاہوں میں نہیں بلکہ رستے زمین پر ہر جگہ پر بھی جا سکتی ہے مادریانی ذلے تو میری شریعت میں تم کہے و نسو کی حاجت بھی پوری کی جا سکتی ہے اور غسل کی حاجت بھی (۵) مجھے تمام دنیا کے لئے رسول بنا دیا گیا (۶) اور میرے اوپر انبیاء کا سلسلہ عظیم مقرر کیا گیا۔

(مسلم ترمذی، ابن ماجہ)

ایک اور گمان ہی کی اصل حقیقت ہے اس سے سماج میں جس طرح کا انتشار اور ضعف پیدا ہوتا ہے وہ نکلا ہے کہ عزائم امور کا اذہن دشمن ہے۔  
 آج کا انسان اپنی تنہائی کو دور رہنے سارا سماج ہے چہرہ ہے انسانوں کی ایک بھیر ہے جو بے مقصد و وجہ گرد رہی ہے۔  
 مسلسل سفر ہے اور منزل نامید سپہم جہل ہے خود اپنی ہی قوتوں سے بزد آذنائی ہے اور اپنے ہی اور اپنے خوابوں کو پکنا چھوڑا جا رہا ہے مگر کیوں؟ کیسی کو تیر نہیں۔  
 غریب بنیادی طور پر نظم و ضبط کا نام ہے جو مذہبی ضابطوں کو قبول نہیں کرتی وہ معاشرتی نظم کہتے باقی رکھ سکتا ہے کسی منظر سے اسے ثابت کرنا مشکل ہے بے نظمی سے عین تخریب پیدا ہوتی ہے تعمیر کے لئے نظم بنیادی شرط ہے یہ ایک عالم کلیہ ہے کہ جتنی بڑی طاقت ہوگی اس کا غلط استعمال اتنا

اور آفری نصب العین کے بارے میں سخت مذاہب کا رویہ جدا جدا ہو سکتا ہے مثلاً کوئی اسے نجات کہتا ہے کوئی مکش یا نزل کے نام سے یاد کرتا ہے اسلام آفری نصب العین آخت کے تصور کو ماننا ہے یعنی اس زندگی کے بعد ایک اور زندگی ہے جس میں اپنے اعمال و افعال کا پورا پورا حساب دینا ہو گا مگر ہماری زندگی عقیدہ سے عاری نہیں ہے تو اس آفری نصب العین پر ایمان بھی اپنے احتساب کے لئے آمادہ رہنے کا لیکن آج جلدی صنعتی و سائنسی نظام پر مبنی معاشرے کی ایک بڑی محسوس یہ بھی ہے کہ اس نے ہمیں ساری قوت دے دی ہے مگر وہ خانی قوت ہم سے چھین لی ہے قوتوں کو آرا آبادی

# ڈیروال بھاگلپور میں ہندو مسلم تائید ایندوی اور نصرت غنمی

از: حافظ محمد اکرام الدین بیٹے قاسم

دکھائی دیتے تھے۔  
 (۳) سورج لینے والے اور دفاع کرنے والے نوجوانوں کے پاس بغل میں اینٹ کے ٹکڑوں سے بھری جھولے اور ہاتھوں میں لٹھی کے سوا اور کوئی خاص دفاعی ہتھیار نہ تھا مگر وہیں بیٹوں کے بیان ہے کہ ہر ایک کے ہاتھ میں بم اور ہندو ہی دکھائی پڑتے تھے۔  
 (۴) اسی جیلے کے دوران ایک ٹھکانہ پر محض ۱۲۱۰ نوجوان مقابلہ کر رہے تھے دوسری طرف حملہ آوروں کی تعداد دو تین ہزار سے کم نہ تھی۔ یہ حملہ آور تیروں اور عموماً کی بارش کر رہے تھے مگر سب بے اثر۔ ایک نوجوان نے پچیس تیر اپنے ہاتھ میں روک لئے۔ ہم گتے تھے مگر پھٹتے نہ تھے اور اگر پھٹتے بھی تو اس سے کسی مسلمان کو کچھ بھی نقصان نہیں پہنچتا تھا۔ جیک بلڈ ایون کو مسلمانوں کے ذہنیوں کی طرح معلوم ہوتے تھے۔  
 (۵) ایک نماز پر برسر پیکار مسلمانوں کی مدد دوسرا نماز کے مسلمان نہ کر سکے۔ اس مقدس کی خاطر دونوں نمازوں کے درمیان ایک فائر بریک کی لٹری اور دفاعی پولیس سے بھری ہوئی ایک جیپ تین گھنٹے تک کھڑی رہی کیوں

(۱) پوسے علاقہ ڈیروال بھارت میں جب مسلمانوں کا قتل عام ہو رہا تھا اور ہر جگہ ہزاروں ہزار بھائیوں، مسلمانوں کو جلا کر رکھتے پھر رہے تھے اور ہر آن ڈیروال پر حملہ کی خبریں مل رہی تھیں۔ اسی دوران رات کے اربعے تلوار حائل کئے میں گشت پر تھا۔ میرے ساتھ چند جوان اور مولانا غلام محمد قاسمی بھی تھے۔ میرے دل میں کیا آیا کہ قبرستان کے کنارے اسی وقت اذان دینے لگا۔ صبح کے وقت معلوم ہوا کہ اذان کی اس آواز نے گاؤں کے لاکھوں غیر مسلم اپنے اپنے گھروں سے بچنے نکل بھاگے کہ قبرستان میں ہزاروں مسلمان اکٹھے ہیں اور حافظ صاحب ان سب کو جلا رہے ہیں تاکہ جلا کر اس وقت قبرستان میں پڑا سوا کوئی ایک شخص بھی نہیں تھا۔ اور تائب کے اعتبار سے مسلمان ۲۰ فیصد بھی نہیں تھے۔  
 (۲) ایک دن صبح ۵ بجے کے قریب ۱۵ ہزار بھائیوں نے پانچ سمت سے ڈیروال پر حملہ کر دیا۔ ہر نماز پر ۱۵ ہزار ان سے زیادہ مقابلہ کرنے والے نہیں تھے۔ مگر کچھ ہفتے بعد بہت سے غیر مسلم حضرات نے بنا کر ڈیروال میں آئے زیادہ مسلمان کہاں سے آئے تھے کہ ہر نماز پر ہزاروں

بھائیوں سے ہم سے چھین لی ہے قوتوں کو آرا آبادی  
 برق کے پیش سے اللہ پچائے ہم کو  
 روٹی آتی ہے اور نور چلا جاتا ہے  
 علمدہا فرمیں ہمارے بنائے ہوئے معاشرتی نظام نے  
 اگر مذہب کو اپنی راہ کا روٹا بچھا ہے اور اشتراکیت کو کوئی اس سے گھومتے کر کے لئے آمادہ ہی نہیں اس کا سبب یہ ہے کہ ہم نے ایک غیر معمولی طور پر ایک بڑی طاقت کا استعمال کیا اور جس طرح دنیا کے دوسرے مادی ذرائع سے استفادہ یا ان کا استحصال کرتے تھے اس طرح مذہب کو بھی اپنے گھٹیا مفادات کی تکمیل کا آلہ کار بنایا مذہب کا مقصد اعلیٰ تو انسان اور انسان کے درمیان ایک مضبوط رشتہ قائم کرنا تھا لیکن یہ انسانی رشتہ کمزور کرنے کے لئے استعمال ہونے لگا مذہب میں ایک پائپلار کا تصور دیتا ہے جو سب کا کرار بھی ہے اس لحاظ سے ساری مخلوق ایک گنبد بن جاتی ہے اور جس کا رشتہ اپنے خالق سے استوار ہو گیا وہ ساری مخلوق سے اپنا تعلق جوڑ کر رکھے گا مذہب کی گرفت کمزور ہونے یا زندگی سے عقیدہ کے بے دخل ہو جانے کے باعث جب خالق اور مخلوق کا رشتہ ہی باقی نہ رہا تو مخلوق کے رشتوں کو کیا اہمیت دی جائے گی۔  
 انسان کو اخلاقی تدروں کی سالم شاخوں کی بھی ضرورت ہے اور وہ ہیں صرف مذہبی شخصیات فراہم کر سکتی ہیں کوئی بڑا مبلغ دار اور صنعتکار یا فلسفی یا سائنس دان انسانیت کا نمونہ کامل بن کر سامنے نہیں آتا ہے یہ مثال ہیں دشمنوں و شیعوں سنسنوں اور دشمنوں کی زندگی میں جس سے عقیدہ کے فقدان نے ہمارے یقین کو بھی متزلزل کر دیا ہے اور شکیک نے اپنے پاؤں مضبوطی سے جمائے ہیں تاکہ ہم یہ سمجھنے لگیں کہ یقین محض



ہی کھنت ہلک ہوگا مذہب بھی ایک ایسی غیر معمولی قوت ہے جس نے ہماری تاریخ میں ہزاروں لاکھوں سال تک مثبت دلائل ادا کیا ہے اور کائنات انسانیّت کو راد ارتقا پر آگے بڑھنے میں مدد دی ہے مذہب کے ذریعے ہم نے خود کو جان بے حدج کی قوت اور جملے تعجب کی قوت کا عرفان حاصل کیا ہے اس نے ہمیں اخلاق دیا ہے نظم و ضبط دیا ہے انسانیت کے جوہر کشفیات اور اس کی آبرو کو باقی رکھنا سکھایا ہے یہ

سارے کام مذہب آج بھی کر سکتا ہے بشرطیکہ اس کا استعمال مادی اراضی اور وقتی ناموں کے لئے نہ کیا جائے اور اس کے تقدس کو مصنوعی سماج کی آلودگیوں سے بچایا جائے ہمیں آج اپنے سماج میں جو برائیاں نظر آ رہی ہیں یہ سب جاہ و مال، یہ سہمی اور خواہشات کی حکمرانی، یہ خود غرضی اور مغا پرستی جھوٹ اور خود فریبی، استغناء سے چشم پوشی اور ڈھکوسلوں کی پرستش یہ سب گداری اور بے رحمی، یہ منہلی جنابت کا ظاہری شخصیوں

کی جھپٹاؤ اور تعمیر سے زیادہ تخریب کی نسبت یہ سب مذہب کا قصور نہیں ہے بلکہ مذہب سے دور ہو جانے اور عقیدہ و ایمان کو اپنی زندگی سے بے دخل کر دینے کا ثمر ہے۔ ہماری یہ تکشکس اگر ہمیں اپنی حقیقت یعنی خدا کی طرف واپس لے آتی ہے تو انہی نجات مل سکتی ہے ورنہ ہم ساری آسائشوں کے باوجود روحانی طور پر مفلح اور ذمہ داری طور پر دلیواہم ہوتے چلے جائیں گے۔

ادات

لے چند واقعات

کہ پولیس انسپکٹر کو مسلمانوں نے بلوائوں سے یہ کہتے ہوئے سنا تھا کہ تم لوگوں کو جن گھنٹے کی جھوٹ دی جاتی ہے ہم لوگ فلاں جگہ پہنچے ہیں۔ اس عرصہ میں گاڈن کولٹ کو جو جا ہو کر لو۔ مگر تین گھنٹے میں بھی تین چار ہزار حملہ کرنے والے اپنے میدان مقابل پندرہ بیس مسلمانوں سے عاجز و در ماندہ ہی نہیں رہے بلکہ اپنے لیٹروں کی سہارا بن کر گھسیٹ کر لے جاتے دیکھا گیا، جب شام کو یہ سب ہزاروں حملہ آور اپنے درجن بھر لاشوں کو دکان کے کھیتروں میں چھوڑ کر بھاگنے پر مجبور ہوئے تو دیکھا گیا کہ اسی مذکورہ جیب کے سپاہی اور انسپکٹر قریب کے قبرستان میں قبروں اور گھاسوں کو چھان مار رہے ہیں کی مسلمان نے دریافت کیا تو ان پولیس والوں نے بتایا کہ ابھی یہاں بہت سے مسلمان ہتھیاروں سے لیس نظر آئے تھے وہ سب کہاں گئے۔ اور انہوں نے اپنے ہتھیار کہاں رکھ دیے، جب کہ حقیقت یہ تھی کہ اس دوران وہاں کوئی کبھی مسلمان گیا ہی نہیں تھا۔

گاڈن میں کسی طرح کی خبر لانے یا لے جانے کے لئے جا نہیں سکتا تھا۔ جب ڈمراواں پر حملہ کیا گیا تو عین حملہ کے وقت یعنی صبح ۵ بجے سلیم پور خبر پہنچ گیا اور وہاں سے مزمل نام کے میرے ایک عزیز نے فوراً ڈمراواں سے ۱۵ کلومیٹر دور پورنی میرے ایک دوست محمد قاسم سنا کر خط لکھا۔ ان کے پاس ٹیلیفون تھا۔ انہوں نے فوراً بھاگلیور ۶-۵-B کے گاڈن کو فون کیا۔ اس گاڈن نے فوراً دو گاڑی فوری ڈمراواں بھیج دی یہ فوری فون اس وقت پہنچ گیا جبکہ بلوائی گاڈن کے اندر ان کہنے والے تھے اور مسلمان ہمت ہار چکے تھے۔ اس نے فوراً ہی اپنی گاڑیوں سے کوڈر بلوائیوں کو لٹکارا گیا اور ۱۰، ۱۱، ۱۲ گاڈن فارنگ کیا جس سے کئی بلوائی ہتھیار رسید ہوئے۔ اگر یہ فوری ۵ منٹ بھی تاخیر سے پہنچتی تو گاڈن جل کر راکھ ہو چکا ہوتا تو اتنے صحیح وقت پر فوریس کا پہنچنا ناممکن خداوندی نہیں تو دیکھا ہے۔

بجا بھی نہیں سکتے ہیں کیوں کہ پولیس جو مار چیک کر ہی ہے ان آگ لگوا رہی ہے جب ۱۰ کلومیٹر آگ کی لپیٹ میں آگئے تین اسی وقت ایک گاڑی ۶-۵-B کی آگ لگی اور اس فوریس نے آتے ہی آگ لگانے والوں پر فائرنگ شروع کر دی جس سے دو بلوائی جو گاڈن میں تھے جہنم رسید ہوئے باقی بھاگ کھڑے ہوئے اس وقت پولیس کو مجیب و عزیز حالت میں ۶-۵-B کے آفسیروں اور جوائنٹ نے دیکھا اور کیا دیکھا کہ وہ تین پولیس والے ان بٹنے گھروں سے مرنا چاہ کر اپنے ہاتھوں میں لے لگوم رہے تھے۔ اگر اس وقت ۵-۶-۵ کے ہتھیاروں کی تاخیر سے آتے تو پورا حملہ جل کر راکھ ہو چکا ہوتا، بہت بروقت یہ مدد غیبی نہیں تو اور کیسے۔

(۶) پورے ضلع میں ڈمراواں پر حملہ سب سے آخری ٹکر چونکہ تھا اس لئے بہت بڑی تعداد اور تیاری کے ساتھ ہوا تھا۔ کسی طرح بھی حملہ آوروں کی تعداد پچیس تیس ہزار سے کم نہ تھی اور دو راڈوں میں حملہ کیا گیا۔ صبح ۵ بجے سے آدھے تک پھر شام ۳ بجے تک مگر دو دن ہی راڈوں میں بہت بروقت امداد بھیجی دیکھنے کو ملی۔ دوسرے راڈوں کی کیفیت تو آپ نے اوپر دیکھ لی۔ پہلے راڈوں کی بات سننے صبح ۵ بجے حملہ ہوا ۱۲ بجے پولیس آئی اور ایک نماز پر مسلمانوں کو مارنا پشیمانہ شروع کیا اور بلوائیوں کو اشارہ کیا کہ آگ لگاؤ مسلمانوں سے جو گئے، گھروں سے شعلے سڑک رہے ہیں مگر

(۸) عقاب شاہ کنڈ میں دلہان پورا ایک گاڈن چھ بیس بلوائیوں نے ۱۹ مسلمانوں کو ذبح کیا اور پورے مسلم آبادی کو ہلاک کر رکھا گاڈن صیر کر دیا۔ اسی گاڈن کے قریب کوڑھ نام کا ایک بستی ہے جس میں شریف اور بہادر راجپوت شاہ کا سنگھ دیکھا جاتے رہتے ہیں۔ مولانا عبداللطیف صاحب نے مدرسہ ہرنو اس واقعہ کے راوی ہیں کہ اس بہادر اور شریف اور انسانیت نواز راجپوت نے دلہان پور کے بہت سے شعلوں کو اپنے گھر میں پناہ دی۔ ایک موقع ایسا آیا کہ ایک مسلمان عورت چلے ہوئے مکان میں اپنی زمینہ کی بی کے ساتھ گھر گئی۔ خالوں نے اس غیر خوار کی کو بھی زخمی کر دیا تھا۔ مگر شاہ صاحب سنگھ نے اپنی جان کی پروا نہ کرتے ہوئے شعلوں میں گھری اس عورت کو بہرہ سمیت نکال باہر کیا۔ بلوائیوں نے ان کو جان سے مارنے کی کھل دی ہم بھی مارا اور یہ بھی کہا کہ تیار امانت مہاد سنگھ تو یہ گھدر میں مسلمانوں

میرے ساتھ تھے کہ چانک فرج کی گاڑی آگئی، اس کی لائٹ سے آنکھیں چند حیا گئیں۔ میرے ساتھ گھومنے والے نواز احمد چوہپ گئے مگر میں لمبے روڈ ہی رہ گیا ایسے لباس اور تراش فراخ میں بظاہر فرج کی گرفت سے بچنا ناممکن ہی نظر آ رہا تھا۔ مگر وہ رسے غیبی مدد کہ ہم گاڑی کو دیکھتے رہے اور گاڑی والوں کی نظر میں ہم نظر نہ آئے، ورنہ گرفتاری سے بچنا بظاہر ناممکن تھا بلکہ سابقہ اعلان کے مطابق عین ممکن تھا کہ مجھے گولی ماری جاتی۔

کئے ہوئے ہیں اور ناک سے یہ اعلان کیا جا رہا تھا کہ آپ اپنے گھر میں بند رہیں ضرور ۵ آدمی سے زیادہ کسی جگہ نظر آئیں گے تو گولی ماری جائے گی۔ یہ منظر ظاہری خوفناک تھا بڑے بڑے دل گرسے والے نہ حال ہو گئے اس کے بعد ہی دو تین دن کے اندر ایسا ہوا کہ میں ایک شب سر سرد از العلوم دیوبند کی دی ہوئی ستر گڑھی باندھے کمر میں سرخ چٹی اور اس میں تلوار لٹکا کر قریب ۳ بجے گاؤں سے باہر گشت اور پہرہ داری رہا تھا۔ چند رضا کار اور بھی

کو اس طرح قتل کر رہے اور تو یہاں مسلمانوں کو بچانا ہے اس نے جواب دیا۔ میلا بھائی اگر تم بھی جالے تو برواہ نہیں جب تک میری جان میں جان ہے میں تو مسلمانوں کو بچاؤں گا اور اس نے ایسا کر دکھایا۔ یہ نامیاد میندی نہیں تو اور کیا ہے۔

(۹) ایک روز صبح ۹ بجے پانچ گاڑی فرج کی ڈوٹا کے روڈ سے اس طرح گزری کہ درمیان میں فائر بریگیڈ پہنچا اور پرفرج کے جوان اپنی راتقلین آبادی کی طرف سیدھی

## وہ معزز تھے زمانہ میں مسلمان ہو کر

تحریر: مولانا محمد اسحاق قادری

کیا تو بنی ہاشم درخسوں کے پتے کھا کر گزارہ کرتے۔ اور ان کے بچے بھلانے تھے مگر ایک لغز بھی نصیب نہ ہوتا تھا اپنی دونوں حضرت سعد بن ابی وقاص کو ایک سوکھا ہوا چوٹے کا ٹکڑا مل گیا آپ نے اسے پانی میں جھگو کر نرم کیا پھر آگ پر چھوٹا اور پھر ابالی کر اس سے صبر ک کی آگ بجھائی، آپ خود کیچے کی کھیتی لکھتے اور مصیبت کا وقت ہوگا۔ جب حضرت مصعب بن عمیر نے شہادت پائی تو مسلمانوں کے پاس کھنکے لئے کپڑا تک نہ تھا ایک چھوٹی سی چادر تھی کہ جب اس سے میت کا سر چھپاتے تو پاؤں کھس جاتے اور اگر پاؤں چھپاتے تو سر کھل جاتا ان حالات سے اندازہ کیجیے کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ سے دین کی خاطر کس کس قسم کے مصائب برداشت کئے مسلمانوں کی حالت یہ ہے اور اللہ تعالیٰ کی قدرت اور بے نیازی دیکھیے کہ اوپر سے یہ آیتیں نازل ہو رہی ہیں۔ وَبَشِّرِ الْمُؤْمِنِينَ بِأَنَّ لَهُمْ مِنْ عِنْدِ اللَّهِ أَجْرًا عَظِيمًا۔

اسے رسول ایمان لانے والوں کو خوشخبری سنا دو کہ ان پر اللہ کی طرف سے بہت بڑا فضل ہونے والا ہے اور کہیں وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيُغْفِرَنَّ لَهُمْ سِوَى ذُنُوبِهِمْ عَظِيمًا۔ اسے رسول مسلمانوں کو سنا دو کہ جو لوگ ایمان لائے اور نیک عمل کئے ان سے خدا تعالیٰ وعدہ کرتا ہے کہ وہ انہیں

اور ان کے زور اور مکان اور عورتوں تک قبضہ کر لیتے جب ہزار ہا انسان اپنی زندگی کا سارا سامان سا ہونکوں کے ہاتھ لٹا چکے تو انہیں غلام بنا لیا جاتا تھا اور بیچوری سا ہونکوں ان غلاموں سے جانوروں کی طرح کام لیتے تھے۔ اسی حالت میں حضرت محمد مصطفیٰ احمد نبی صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لائے حضور نے علم نبی نوع انسان کی برابری اور اخوت کی خوشخبری سنائی، طلبات تھی آپ کے گرد جمع ہو گئے کئی روڑے کھانے ان کا بہن حتی پرست پر سخت نظام ڈھائے وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے غریب امتیوں کو کپڑے اور ننگے بن جتی ہوئی ریت میں دبا دیتے کبھی لوہا تبا کر ان کے سروں کو راع دیتے کبھی پانی میں غوطہ دیتے کبھی مشکیں کس لینے اور لکڑیوں سے پیٹتے اور کبھی گلے میں رسہ باندھ کر کھت بے دردی سے پتھر ملی زمین پر گھیٹتے اور انہیں خدا کا نام کہ لینے کی اجازت نہ دیتے۔ یہ تھی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ملنے میں اہل اسلام کی حالت اور کافروں کی نعمتیں اور اس کے ساتھ ساتھ مسلمانوں کی اپنی مفلسی اور عربی ایک مستقل مصیبت تھی۔ بہت کم مسلمانوں کو بیٹ بھر کر کھانا نصیب ہوتا سینکڑوں مسلمان ایسے تھے کہ جب صبر ک نہیں زیادہ دق کر تے تو وہ پیٹ پر پتھر باندھ لیتے۔ جب قریش کرتے قبیل بنی ہاشم کا باجیگاٹ

دنیا میں کامیابی اور کامرانی کے مختلف پروگرام پیش کئے جاتے ہیں مگر دنیا و آخرت کی طرح کا جو نظریہ قرآن کریم نے پیش کیا ہے اسے آپ کے سامنے رکھا ہوں جو ذیل کی آیت میں بیان کیا گیا ہے

قَالَ اللَّهُ تَعَالَى الَّذِينَ آمَنُوا سَوَاءٌ أَلَمُوا أَمْ تَمَعُوا رَحْمَةً مِّنِّي أَتَمَّتْ لِي فِي الدُّنْيَا وَفِي الْآخِرَةِ لَا تَبْدِيلَ لِكَلِمَاتِ اللَّهِ ذَٰلِكَ هُوَ السُّورَةُ الْعَلِيَّةُ اس آیت میں آپ کو دو حکم دیئے گئے ہیں ایک یہ کہ آپ ایمان لائیں اور دوسرے یہ کہ تقویٰ اختیار کریں پھر اس کا یہ بتلایا کہ آپ کو دنیاوی زندگی میں بھی کامیابی ہوگی اور آخرت میں بھی اس کے بعد فرمایا ہے کہ لَا تَبْدِيلَ لِكَلِمَاتِ اللَّهِ یعنی اللہ تعالیٰ کا یہ اٹل وعدہ ہے کہ جس میں کوئی تبدیلی نہیں ہو سکتی۔ ذَٰلِكَ هُوَ السُّورَةُ الْعَلِيَّةُ انسان کے لئے یہ بڑی کامیابی ہے حاصل یہ کہ ایمان و تقویٰ اختیار کرنے سے تم دنیا و آخرت دونوں جہاں میں کامیاب ہو جاؤ گے۔

آپ جانتے ہیں کہ آنحضرت کی تشریف آوری سے پہلے مخلوق کی کیا حالت تھی اور وہ دولت کے کن حقیق غاروں میں گری ہوئی تھی یہود کا دعویٰ تھا کہ ہم خدا کے پیارے فرزند ہیں۔ یہودی سا ہونکوں بھاری بھاری باج پر غریبوں کو قرض دیتے



کو پس پشت ڈالا غضب خداوندی نے اپنی دنیا و آخرت دونوں جہانوں میں ذلیل و خوار کیا ہے وہ زمانے میں معزز تھے مسلمان ہو کر اور ہم خوار ہوئے تارک قرآن ہو کر (اقبال) اس لئے میں آج مسلمان عالم کو ہوا اور باشندگان پاکستان کو پھر وہی خوشخبری سنانا ہوں۔

مسلمانو! تمہاری حالت کئی بھی بری کیوں نہ ہو تم کہنے بھی کرو و غریب کیوں نہ ہو، اگر تم قرآن کو آج سے چودہ سو برس پہلے والے مسلمانوں کی طرح اپنے سینوں سے لگا لو اور اس کی پیروی کرو تو تم آج بھی دنیا کو لٹ دو گے تم خزانوں کے مالک ہو جاؤ گے تم سلطنتیں فتح کرو گے تم جہنمی اور جہان کے خزانے بنو گے تم انگلستان اور فرانس پر اسلام کا جھنڈا لہاؤ گے تم امریکہ و افریقہ کو اپنے سامنے سرخوت دیکھو گے مگر شرط یہ ہے کہ قرآن پڑھو، قرآن کیجو اور قرآن کی پیروی کرو اور اس کی عملی صورت ہے کہ تمام امیر و غریب اپنے بچوں اور بیویوں کو ہمارے عربیہ میں داخل کرا کر کتاب اللہ و سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے روشناس کرائیں اور خود بھی اپنے سینوں میں قرآن کریم کے مطالعہ اور سمجھنے کا شوق پیدا فرمائیں اسے اللہ مسلمانوں کو توفیق عمل عطا فرمائے آمین

ابھی بارہ برس بھی پورے نہ ہوئے تھے کہ غریب مسلمانوں پر چڑوں طرف سے رحمت الہی کے بادل اتر گئے یہودی ساہوکاروں نے سے نکال دیئے گئے خیر نوح ہو گیا کہ مغرب پر اسلام کا جھنڈا لہرانے لگا پھر چند ہی سالوں میں خدا کے فضل و رحمت کی وہ بارشیں ہوئیں کہ جس کی نظیر نہیں۔ روم اور ایران کے خزانے اڈوں پلہ کر دینے پہنچے اور اس دنیا کی سب سے بڑی بادشاہی مسلمانوں کے پروردگار کی تمام غور ہے کہ یہ سب کچھ کامیابی ان عرب مسلمانوں کو کس چیز سے ہوئی؟ غور و فکر کرنے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ یہ سب کچھ حکم قرآن کی پابندی اور رسول خدا کی پیروی کا نتیجہ تھا۔ کہاں وہ زمانہ کہ مسلمانوں کے گلے میں رسیاں باندھی جاتی تھیں اور انہیں پتھروں پر گھسیٹا جاتا تھا اور کہاں یہ زمانہ کہ نوسخہ واں کے گلے میں اذانیں بلند ہو رہی ہیں کہاں وہ زمانہ کہ مسلمانوں کی سینوں کو کفن تک نصیب نہیں ہوتا تھا اور کہاں یہ زمانہ کہ مسلمان خویہوں اور غریبوں کو قیصر و کسریٰ کے خزانے سمجھتے تھے اور کوئی طاقت ان کا ہاتھ نہیں پکڑ سکتی تھی۔ کہاں وہ زمانہ کہ غریب عرب اپنی عورتیں اور بچے گروسی رکھ کر ساہوکاروں سے ترسے لیتے تھے۔ اور کہاں یہ زمانہ کہ انہوں نے روم و شام کے غلاموں کی گردنیں آزاد کرائیں معززہ زجلہ ثوبا یہ جو کچھ بھی ہوا قرآن کی جدت ہوا جن لوگوں نے قرآن کی پیروی کی رحمت خداوندی نے انہیں فرس سے اٹھا کر عرش پر بٹھا دیا اور جن لوگوں نے کتاب اللہ

نجات دے گا اور بڑا اجر عطا فرمائے گا۔ اور کہیں فرمایا و اذرا جَاءَ الْاٰیٰتِ الْبٰیِّنٰتِ لِقُلُوْبِ الْاٰمِنِیْنَ عَلٰی كِتٰبِ رُبُّكَ عَلٰی نَفْسِ السَّرْحَمٰةِ۔ اسے بغیر حجب عادی آیتوں پر ایمان لانے والے غریب لوگ آپ کے پاس آئیں تو انہیں سلام ملیں گے کہنا اور یہ خوشخبری دینا کہ تمہارے پروردگار نے تم پر مہربانی کرنے کا فیصلہ کر دیا ہے گویا اس ناداری منظریت اور بے بسی کی حالت میں انہیں یہ کہا جا رہا ہے کہ اسے مسلمانوں اپنے نبی کے حکم کی تابعداری کرتے چلے جاؤ۔ غریب تم پر فضل و رحمت کے دروازے کھل جائیں گے اپنی حالات میں حضور سید دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم ایک ایک صحبت زدہ مسلمان کے پاس چلے جاتے تھے اور سے خدا تعالیٰ کا پیغام سناتے تھے تاکہ وہ شہل حاصل کریں ایک دن حضور نے حضرت یاسر کی اولاد کو مار کھاتے رکھا تو ذرا بالے آل یا سر صبر کر دہتا رہا تمام جنت ہے ایک مسلمان کو توفیق کرنے بہت دکھ دیا حضور اس کے پاس تشریف لے گئے اور فرمایا۔

خدا کی قسم! وہ وقت قریب ہے جبکہ یہ دین مرتبہ کمال کو پہنچے گا اور کسی شخص کو خدا تعالیٰ کے سوا اور کا ڈر نہیں ہو گا ہے شک خدا نے اپنے فرما سوا بندوں سے جو وعدے کئے تھے وہ سچے ثابت ہوئے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے عربی مسلمانوں کو تہلیل دیا تھا وہ سب پوری ہو گئیں تاریخ اسلام بتاتی ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ نے جو حکم دیئے تھے ان پر عمل کرتے ہوئے

# جہان کا سب سے

قائد آباد کارپٹ ○ مون لائٹ ○ بلال کارپٹ ○

لیوناٹیڈ کارپٹ ○ ڈیکورا کارپٹ ○ اولمپیا کارپٹ



مساجد کیلئے خاص رعایت

۳۔ این آر ایونیو، ایس ڈی ون بلاک جی برکات حیدری نار تھ ناظم آباد فون: ۶۲۶۸۸۸

# واشنگٹن سے

## ایک سوال نامہ

حضرت مولانا تقی عثمانی ترجمہ: محمد عبدالقدوس مبین

اسلامی رکرڈ واشنگٹن کی طرف سے ۱۰۸ سوالات پر مشتمل ایک تفصیلی سوالنامہ اسلامی فقہ اکیڈمی، چھہ کو موصل ہوا تھا جو ایسے مسائل پر مشتمل تھا جن کے بارے میں یورپ اور امریکہ میں رہائش پذیر مسلمان تعلقہ کٹس، جماب کے غالب رہتے ہیں۔ اکیڈمی نے اس سوالنامہ تہیقی جواب کے لیے حضرت مولانا محمد تقی عثمانی صاحب مدظلہم کت خدمت میں ارسال کر دیا۔ مولانا موصوف نے ان کا تفصیلی اور تحقیقی جواب عربی میں تحریر فرمایا جس کا اردو ترجمہ فارمٹس کی خدمت میں پیش ہے۔

جواب میں عرض کیا کہ ایک مسلمان عورت کے لیے حصول معاش کے لیے یا حصول تعلیم کے لیے محرم کے بغیر تنہا غیر مسلم مالک کا سفر کرنا جائز نہیں، اسی طرح قیام کرنا بھی جائز نہیں ہے۔ اگر کسی عورت نے محرم کے ساتھ کسی غیر مسلم ملک کا سفر کیا تھا اور وہاں رہائش پذیر ہو کر اس کو اپنا وطن بنا لیا تھا پھر یا تو اس عورت کے محرم کا وہاں انتقال ہو گیا یا کسی وجہ سے وہ محرم وہاں سے سفر کے کسی اور جگہ چلا گیا، اور وہ عورت وہاں تنہا رہ گئی اس صورت میں اس عورت کے وہاں تنہا قیام کرنے میں کوئی حرج نہیں بشرطیکہ وہ عورت وہاں رہ کر شرعی پردہ کی پابندی کرے۔ واللہ اعلم

### جن ہٹولوں میں شراب اور خنزیر کی خرید و فروخت ہوتی ہو۔ ان میں ملازمت کرنے کا حکم

سوال نمبر ۹: وہ مسلمان طلباء جو حصول تعلیم کے لیے غیر مسلم ملک کا سفر کر کے وہاں تعلیم حاصل کرتے ہیں ان کے معاشی اخراجات اور تعلیمی اخراجات کے لیے وہ رقم ناکافی ہوتی ہیں جو ان کے والدین وغیرہ کی طرف ان کے لیے بھیجی جاتی ہیں چنانچہ وہ طلباء مجبوراً معاشی اور تعلیمی اخراجات پورے کرنے کے لیے حصول تعلیم کے ساتھ ساتھ وہاں ملازمت بھی اختیار کرتے ہیں اور بعض اوقات ان طلباء کو وہاں پر ایسے جٹولوں میں ملازمت ملتی ہے جن میں شراب اور خنزیر کی خرید و فروخت ہوتی ہے کیا ان طلباء کے لیے ایسے جٹولوں میں ملازمت اختیار کرنا جائز ہے؟

سوال نمبر ۱۰: بعض مسلمان غیر مسلم ملک میں شراب بنا کر بیچنے کا پیشہ اختیار کر لیتے ہیں کیا اس طرح غیر مسلموں کے لیے شراب بنا کر بیچنا یا خنزیر بیچنا جائز ہے؟

جواب نمبر ۹: ایک مسلمان کے لیے غیر مسلم کے جٹول میں ملازمت کرنا جائز ہے بشرطیکہ وہ مسلمان شراب پلانے یا خنزیر یا دوسرے محرمات کو غیر مسلموں کے سامنے پیش کرنے کا عمل نہ کرے اس لیے کہ شراب پلانا یا اس کو دوسروں کے سامنے پیش کرنا حرام ہے۔

حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا:

لعن اللہ الشہور وشاربہا و ساقیہا و بائعہا و مبتاعہا و عاصرہا و معتصرہا

### شرعی محرم کے بغیر سفر کرنا

سوال نمبر ۱: بہت سی مسلمان عورتیں کسب معاش کے لیے یا تعلیم حاصل کرنے کی غرض سے تنہا دور دراز کے ملک کا سفر کرتی ہیں۔ سفر میں نہ تو شرعی محرم ان کے ساتھ ہوتا ہے اور نہ ان کے ساتھ جان پہچان والی عورتیں ہوتی ہیں اس صورت میں ان کے لیے فریاً کیا حکم ہے؟ کیا ان کے لیے اس طرح تنہا سفر کرنا جائز ہے؟

جواب نمبر ۱: مسلم شریفین حضرت ابو سعید خدریؓ سے روایت ہے فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا:

لوئی عورت تین روز (یعنی شرعی مسافت ۴۸ میل) سے زیادہ سفر نہ کرے الا یہ کہ اس کے ساتھ اس کا شوہر یا محرم ہو۔

(دیکھیے مفتی لابن قدام، ص ۱۹۰ ج ۱) واللہ اعلم

### غیر مسلم ملک میں عورت کا تنہا قیام کرنا

سوال نمبر ۲: بعض مسلمان عورتیں اور جوان لڑکیاں جدید تعلیم کے حصول کے لیے یا کسب معاش کے لیے غیر مسلم ملک میں بعض اوقات تنہا اور بعض اوقات غیر مسلم عورتوں کے ساتھ رہائش اختیار کر لیتی ہیں ان عورتوں کا اس طرح تنہا یا غیر مسلم عورتوں کے ساتھ رہائش اختیار کرنا کیسا ہے؟ شرعاً جائز ہے یا نہیں؟

جواب نمبر ۲: جیسا کہ ہم نے اوپر سوالوں کے

مذکورہ بالا حدیث میں عراحت کے ساتھ عورت کو تنہا سفر کرنے سے ممانعت فرمادی گئی ہے اور دھور و فقہاء نے اس حدیث سے استدلال کرتے ہوئے فرض حج کے لیے بھی شرعی محرم کے بغیر سفر کرنے کو ناجائز کہا ہے جبکہ اس کے مقابلے میں تعلیم اور کسب معاش تو بہت کم درجہ کے چیزیں ہیں جن کی مسلمان عورتوں کو ضرورت ہی نہیں ہے اس لیے کہ خود شریعت اسلام نے اس کی کفالت کی ذمہ داری شادی سے پہلے اس کے باپ پر اور شادی کے بعد اس کے شوہر



دعا عامہ اور المعصیۃ البلیہ

ازہجیل شام نے شراب پر اس کے پیچھے اس کے ملنے والے اس کے پیچھے والے اس کے چڑھے والے اس کو پھوٹنے والے اور جس کے لئے وہ ٹوٹنے والے اور اس کے ٹھانے والے اور جس کی طرف اٹھا کر عمالی جاتے اور ان سب پر لعنت فرمائی ہے

واللہ وادو کتاب ان شرابہ باب العیبۃ العظیمۃ ص ۲۶۶ ج ۳

ترجمہ شریف میں حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے

عن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فی النحر عشرین عامہ صا ومقتصرہ صا وشارطہ صا وماملہ صا و لہ الیدہ وسانہا وامنہا آتکما عنہما لیسیرہا ولسہا ولسہا لیسیرہا

حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے شرب سے متعلق دسی اٹھاس بر لعنت فرمائی ہے شراب پھوٹنے والا جس کے لئے ٹوٹتا جاتے اس کو پیچھے والا اٹھا ہے اور جس کے لئے اٹھتی جاتے پلانے والا پیچھے والا شراب پینے والی کو نبوت کھانا نہ مارے والا جس کے لئے شراب پی جائے

ازہجیل شام نے کتاب ایووع باب عمالی بیع الخمر ص ۲۶۶ ج ۳

ابن ماجہ میں بھی حضرت انس رضی اللہ عنہ کی حدیث لکھی ہے

عن ابن ماجہ ص ۲۶۶ ج ۳

ترجمہ شریف میں ہے کہ شراب پینے والے اور جس کے لئے پھوٹتا جاتا ہے اور جس کے لئے اٹھتا ہے اور جس کے لئے پھوٹتا جاتا ہے اور جس کے لئے اٹھتا ہے اور جس کے لئے پھوٹتا جاتا ہے

ابن ماجہ ص ۲۶۶ ج ۳

قامت لما نزلت الآيات من آخس سورة بقرہ فتح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فان شرب الخمر علی ما من شہ لہی عن النہا رتوی لشموس

فرمان میں کہ جب سورہ بقرہ کی آیت آیات انزل ہوئیں تو حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر تم نے شراب پینے کی بات تو گواہی دے اور اگر تم نے شراب پینے کی بات تو گواہی دے اور اگر تم نے شراب پینے کی بات تو گواہی دے اور اگر تم نے شراب پینے کی بات تو گواہی دے

بخاری شریف کتاب ایووع کتاب مدوہ کتاب التفسیر

ابو یوسف البقرہ ص ۲۶۶ ج ۳

ابن ماجہ ص ۲۶۶ ج ۳

ابن ماجہ ص ۲۶۶ ج ۳

اور امام احمد رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی سنہ میں روایت کیا ہے کہ

عن عبد الرحمن بن عوف قال قال ابن عباس نقلت انہما رضی اللہ عنہما انہما انکروا ان اکثر غلا لہما شہرہ و ذکر ان ابن عباس ان رجلا اھدای اہی السنی صلی اللہ علیہ وسلم رواہ خضر فقال لہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان الخمر حرامہ منہا صرہ بیھا

ابن ماجہ ص ۲۶۶ ج ۳

ابن ماجہ ص ۲۶۶ ج ۳

## عقیدہ ختم نبوت کی تائید اور قادیانیت کی تردید میں نظمیں

# ہر چہ گویم

# حق گویم

از شام ختم نبوت سید امین گیلانی

شام ختم نبوت الحاج سید امین گیلانی صاحب کی عمر ستم خدا برکت عطا فرمائے اور انہیں مزید بہت سے کہ وہ اشعار اور نظموں کی صورت میں عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ اور فقہ قادیانیت کے تعاقب کے ساتھ ماکان وقت کے گریبانوں کو بھی چھیننے سے ہیں۔ آجین محترم گیلانی صاحب اس عنوان پر اب تک یوں تو بے شمار نظمیں کہیں ہیں لیکن ان میں سے بہت ہی اہم نظمیں منتخب کر کے عامی مجلس تحفظ ختم نبوت نے کتاب نبوت میں شائع کر دی ہیں۔ ان میں ماکان وقت کے گریبانوں کو چھیننے کے بارے اور قادیانیت کا بھی خوب تعاقب کیا گیا ہے۔ گویا اب تک اس موضوع پر کسی چیز نئی کم و بیش تمام نظمیں اس کتاب میں جمع ہو گئیں اس موضوع سے دل چاہی، کھنے والے حضرات خصوصاً مجلسوں اور کانفرنسوں میں پڑھنے والے حضرات کے لیے یہ نادر تحفہ ہے کتاب خوبصورت مائٹیل اور عمدہ کانفرنس ہوگی ہے قیمت صرف دس روپے ہے۔ آج ہی منگوا لیجئے کیس دوسرے ایڈیشن کا انتظار نہ کرنا پڑے یہ قیمت بھنگی روانہ فرمائیں۔

میلنے کا پتہ

دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت حضوری باغ روڈ ملتان پاکستان

فون نمبر ۳۰۹۷۸۱

حاضر ہو کر شراب کی ایک شاگ منظور ہریر کے پیش کی حضور  
اندس علی اللہ علیہ وسلم نے اس شخص سے فرمایا، جسی نات نے  
اس کے پیٹے کو حورام قرار دیا ہے اس کی خرید و فروخت کو بھی  
حرام قرار دیا ہے: (مسئلہ ۲۷۲، ج ۱ ص ۲۷۲)

مندرجہ بالا احادیث سے یہ منکر بالکل واضح ہو جاتا  
ہے کہ شراب کی تجارت بھی حرام ہے درجرت پر اس کو ایک  
جگہ سے دوسری جگہ آنا کر کے جائیاً بلا سب حرام ہے اور  
حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کے فتویٰ سے پر بات بھی واضح ہو

تھی کہ اگر کسی علاقے میں شراب بکات اور مال کی خرید و فروخت  
کا عام رواج ہو وہاں بھی کسی مسلمان کے لئے حرام مال و معاشی  
کے طور پر شراب کا پیش اختیار کرنا حلال نہیں اور میرے علم  
کے مطابق فقہاء میں کسی خفیہ جہ سے بھی اس کی اجازت نہیں

دی والشرع حکم بالانصواب



# عقیدہ ختم نبوت

## کتاب و سنت کی روشنی میں

حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ کا ایک اہم مقالہ



حدیث: ۸

عن عقبہ بن عامر قال قال رسول اللہ ﷺ لو كان معدني من لجان  
عمر بن الخطاب. (تذی ص ۲۰۹)

ترجمہ۔ "حضرت عقبہ بن عامر" سے روایت ہے کہ حضور صلی اللہ  
علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا اگر میرے بعد کوئی نبی ہوتا تو عمر بن خطاب  
ہوتے۔"

یہ حدیث حضرت عقبہ بن عامر رضی اللہ عنہ کے علاوہ مندرجہ ذیل حضرات  
سے بھی مروی ہے:

۱۔ حضرت ابو سعید خدریؓ (بخاری ص ۵۵۱، معجم الامم ص ۱۵۸)

۲۔ عتبہ بن مالکؓ (بخاری ص ۱۵۸)

"لو" کا لفظ فرض کمال کے لئے آتا ہے۔ حدیث کا مطلب یہ ہے کہ حضرت  
عمرؓ میں نبوت کی صلاحیت کامل طور پر پائی جاتی ہے مگر چونکہ آپؐ کے بعد کسی کا نبی ہونا  
مکمل ہے اس لئے باوجود صلاحیت کے حضرت عمرؓ نبی نہیں بن سکے۔ اہم رہائی مجدد الف  
مکلی قدس سرہ فرماتے ہیں:

"در شان حضرت فلدوق رضی اللہ عنہ فرمودہ است علیہ وعلیٰ آلہ الصلوٰۃ  
والسلام "لوکان بعدی نبی لکن عمر" یعنی لوازم و کمالاتیکہ در نبوت  
در کلا است ہمہ را عمر" ولرد لیاچوں منصب نبوت بخاتم الرسل ختم شدہ  
است علیہ وعلیٰ آلہ الصلوٰۃ والسلام بدولت منصب نبوت مشرف  
گشت۔" (کتب ص ۲۳، ۲۴، خزرم)

ترجمہ۔ "حضرت فلدوق اعظم رضی اللہ عنہ کی شان میں آنحضرت صلی  
اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ "اگر میرے بعد کوئی نبی ہوتا تو عمر  
ہوتے۔" یعنی وہ تمام لوازمات و کمالات جو نبوت کے لئے در کلا ہیں سب  
حضرت عمرؓ میں موجود ہیں، لیکن چونکہ منصب نبوت خاتم الرسل صلی اللہ  
علیہ وسلم پر ختم ہو چکا ہے اس لئے وہ منصب نبوت کی دولت سے مشرف  
نہیں ہوئے۔"

حدیث: ۹

عن جبر بن مطعم رضی اللہ عنہ قال سمعت النبی ﷺ يقول  
ان لي اسماء، انا محمد، وانا احمد، وانا ما حي الذي يحو الله  
بي الكفر، وانا الحاشر الذي يحشر الناس على قدمي، وانا  
العاقب، والعاقب الذي ليس بعده نبي. (مکتبہ ص ۵۵)

ترجمہ۔ "حضرت حسیب بن مطعم رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ  
میں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے خود سنا ہے کہ  
میرے چند نام ہیں، میں محمد ہوں، میں احمد ہوں، میں ماہی (مٹانے  
والا) ہوں کہ میرے ذریعے اللہ تعالیٰ کفر کو مٹائیں گے اور میں حاشر  
(سب کرنے والا) ہوں کہ لوگ میرے قدموں پر اٹھائے جائیں گے اور  
میں عاقب (سب کے بعد آنے والا) ہوں کہ میرے بعد کوئی نبی  
نہیں۔"

اس حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دو اسمائے گرامی آپؐ کے خاتم  
النبيين ہونے کی دلالت کرتے ہیں۔ اول "الحاشر"۔ حافظ ابن حجرؒ بخاری میں  
اس کی شرح کرتے ہوئے لکھتے ہیں:

لا امة بعد امته لانه لا نبی بعده، نسب الحشر الیه، لا نه بلق عقبه.  
(بخاری ص ۵۵۵)

ترجمہ۔ "یہ اس طرف اشارہ ہے کہ آپؐ کے بعد کوئی نبی اور کوئی  
شریت نہیں..... سو چونکہ آپؐ کی امت کے بعد کوئی امت نہیں اور  
چونکہ آپؐ کے بعد کوئی نبی نہیں، اس لئے حشر کو آپؐ کی طرف  
منسوب کر دیا گیا، کیونکہ آپؐ کی تشریف آوری کے بعد حشر ہو  
گا۔"

دوسرا اسم گرامی "العقب" جس کی تفسیر خود حدیث میں موجود ہے یعنی کہ:

الذی لیس بعده نبي.

ترجمہ۔ "آپؐ کے بعد کوئی نبی نہیں۔"

اس مضمون کی احادیث مندرجہ ذیل حضرات سے بھی مروی ہیں:

۱۔ حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ۔ ان کی حدیث کے الفاظ حسب ذیل  
تکان رسول اللہ ﷺ بمسئ لنا نفسه اسماً. فقال انا محمد  
واحمد والمغنی والحاشر ونبی التوبة ونبی الرحمة. (بخاری ص ۲۳)

ترجمہ۔ "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اہلے سامنے اپنے چند  
اسمائے گرامی ذکر فرماتے تھے، چنانچہ آپؐ نے فرمایا میں محمد ہوں، احمد  
ہوں، مغنی (سب نبیوں کے بعد آنے والا) ہوں، حاشر ہوں، نبی  
توبہ ہوں، نبی رحمت ہوں۔"

۲۔ حضرت حذیفہ رضی اللہ عنہ۔ ان کی روایت کے الفاظ حسب ذیل ہیں:

"قال انا محمد وانا احمد وانا نبی الرحمة ونبی التوبة وانا



”و اما قوله بعثت انا والساعة كهاتين فمعناه انا النبي الاخير فلا بليني آخر، وانما تليقني القيامة كما تلي السبابة الوسطى وليس بينها اصبع اخرى..... وليس بيني وبين القيامة نبي.“  
(اندکڑی عربی اور انگریزی اور تفسیر ص ۷۱)

ترجمہ۔ ”اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کارشادگرا می کہ: مجھے اور قیامت کو ان دو انگلیوں کی طرح بھیجا گیا ہے، اس کے معنی یہ ہیں کہ میں آخری نبی ہوں، میرے بعد اور کوئی نبی نہیں، میرے بعد بس قیامت ہے، جیسا کہ آگشت شہادت درمیانی انگلی کے متصل واقع ہے، دونوں کے درمیان اور کوئی انگلی نہیں..... اسی طرح میرے اور قیامت کے درمیان کوئی نبی نہیں۔“

علامہ سندھیؒ حاشیہ نقلی میں لکھتے ہیں:  
”التشبيه في المقارنة بينهما، اي ليس بينهما اصبع اخرى كما انه لا نبي بينة بين الساعة“ (ماہیہ سندھی)

ترجمہ۔ ”تشبیہ دونوں کے درمیان اٹھل میں ہے (یعنی دونوں کے باہم ملے ہوئے ہونے میں ہے) یعنی جس طرح ان دونوں کے درمیان کوئی اور انگلی نہیں اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان اور قیامت کے درمیان اور کوئی نبی نہیں۔“

### اکابر امت کی تصریحات

چونکہ مسئلہ ختم نبوت پر قرآن کریم کی آیات اور احادیث متواترہ و لرو ہیں اس لئے یہ عقیدہ امت میں متواتر چلا آ رہا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی ہیں، آپ کے بعد کوئی شخص منصب نبوت پر فائز نہیں ہو سکتا اور جو شخص آپ کے بعد نبوت کا دعویٰ کرے وہ مرتد اور دائرہ اسلام سے خارج ہے۔ یہاں چند اکابر کی تصریحات نقل کی جاتی ہیں:

۱۔ علامہ علی نقیؒ شرح فقہ اکبر میں لکھتے ہیں:  
”دعوى النبوة بعد نبينا ﷺ ظفر بالاجماع.“ (شرح فقہ اکبر ص ۲۰۲)

ترجمہ۔ ”ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کا دعویٰ کرنا بالاعتبار کفر ہے۔“

۲۔ حافظ ابن حزم اندلسی کتاب ”المفسل فی العدل والایمان والنحل“ میں لکھتے ہیں:  
”قد صح عن رسول الله ﷺ بنقل الكوف التي نقلت بيوته اسلامه وكتابه انه احمر انه لا نبي بعده الا ما حازت الاخبارالصحيح من نزول عيسى عليه السلام الذي بعث النبي بنى اسرائيل وادعى اليهود قتله و صلبه فوجب الافرار بهذا الجملة و صح ان وحود النبوة بعده عليه السلام باطل لا يكون البته.“

(کتاب اصل ص ۷۷)

ترجمہ۔ ”جس کثیر التعداد جماعت اور جم غفیر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور شکائت اور قرآن مجید کو نقل کیا ہے اسی کثیر التعداد جماعت اور جم غفیر کی نقل سے حضور علیہ السلام کا یہ فرما بھی ثابت ہو چکا ہے کہ آپ کے بعد کوئی نبی مبعوث نہ ہوگا۔ اللہ صحیح احادیث میں یہ ضرور آیا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام مارل ہوں گے۔ یہ وہی عیسیٰ علیہ السلام ہیں جو بنی اسرائیل میں مبعوث ہوئے تھے اور یہود نے جن کو قتل کرنے اور صلیب دینے کا دعویٰ کیا تھا۔ پس اس امر کا اقرار واجب ہے کہ حضور علیہ السلام کے بعد نبوت کا دعویٰ باطل ہے، ہرگز نہیں ہو سکتا۔“

حافظ ابن حزم ایک اور جگہ لکھتے ہیں:

المقضى و انا الحاضر و نبي الملاحم.“  
(نکاح تہدی ص ۲۹، مجمع الزوائد ص ۸۷۲۸)

ترجمہ۔ ”فرمایا میں محمد ہوں، میں احمد ہوں، میں نبی رحمت ہوں، میں نبی آئندہ ہوں، میں مقفی (سب نبیوں کے بعد آنے والا) ہوں، میں حاضر ہوں اور نبی ملاحم (مجلد نبی) ہوں۔“

۳۔ حضرت جابر بن عبد اللہ رضی اللہ عنہ۔ ان کی روایت کے الفاظ حسب ذیل ہیں:  
”انا احمد و انا محمد و انا الحاضر الذي احشر الناس على قدمي“  
(مجمع الزوائد ص ۸۷۲۸)

ترجمہ۔ ”میں محمد ہوں، میں احمد ہوں، میں حاضر ہوں کہ لوگوں کو میرے قدموں میں جمع کیا جائے گا۔“

۴۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما۔ ان کی روایت کے الفاظ یہ ہیں:  
”انا احمد و محمد والحاضر والمقضى والحائتم“ (مجمع الزوائد ص ۸۷۲۸)

ترجمہ۔ ”میں احمد ہوں، محمد ہوں، حاضر ہوں، مقفی ہوں اور خاتم ہوں۔“

۵۔ ”مرسل مجلد“۔ ان کی روایت کے الفاظ یہ ہیں:

”انا محمد و احمد، انا رسول الرحمة، انا رسول الملحمة، انا المقضى والحاضر، وبعثت بالجهاد ولعمري ابعث بالزواج.“ (فتاویٰ ابن سعد ص ۱۱۵)

ترجمہ۔ ”میں محمد ہوں اور احمد ہوں، میں رسول رحمت ہوں، میں ایسا رسول ہوں جسے جنگ کا حکم ہوا ہے، میں مقفی اور حاضر ہوں، میں جہاد کے ساتھ بھیجا گیا ہوں کسان بنا کر نہیں بھیجا گیا۔“

۶۔ حضرت ابو العقیل رضی اللہ عنہ۔ (مجموعہ ص ۵۵۵)

حدیث ۱۰:  
”متعدد احادیث میں یہ مضمون آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آگشت شہادت اور درمیانی انگلی کی طرف اشارہ کر کے فرمایا:  
”بعثت انا والساعة كهاتين“

ترجمہ۔ ”مجھے اور قیامت کو ان دو انگلیوں کی طرح بھیجا گیا ہے۔“  
اس مضمون کی احادیث مندرجہ ذیل حضرات سے مروی ہیں:

- ۱۔ سل بن سعد (بخاری ص ۹۹۳ ج ۲، مسلم ص ۳۰۹ ج ۲، تہذیب)
- ۲۔ ابو ہریرہ (بخاری ص ۹۹۳ ج ۲)
- ۳۔ انس بن مالک (بخاری ص ۹۹۳ ج ۲)
- ۴۔ مستور دین شذاد (تہذیب ص ۳۴۳ ج ۲)
- ۵۔ جابر بن عبد اللہ (مسلم ص ۲۸۳ ج ۱، نسائی ص ۲۳۳ ج ۱)
- ۶۔ سل بن حنیف (جامع الاصول ص ۳۸۵ ج ۱۰)
- ۷۔ بريدة (مسند احمد ص ۳۴۸ ج ۵)
- ۸۔ ابی حبیروہ (مجمع الزوائد ص ۳۱۲ ج ۱۰)
- ۹۔ جابر بن سمروہ (مسند احمد ص ۱۰۳ ج ۵)
- ۱۰۔ وہب السوائی (مجمع الزوائد ص ۳۱۱ ج ۱۰)
- ۱۱۔ ابو حنیفہ (کنز ص ۱۹۵ ج ۱۳، مسند احمد ص ۳۰۹ ج ۴)

ان احادیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے درمیان اٹھل کا ذکر کیا گیا ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تشریف آوری قرب قیامت کی علامت ہے اور اب قیامت تک آپ کے بعد کوئی نبی نہیں۔ چنانچہ امام قرطبیؒ ”مذکرہ“ میں لکھتے ہیں:

ہیں کہ نبوت آپؐ کی تشریف آوری پر پوری ہو گئی آپؐ کے بعد کوئی اور نبی نہیں ہوگا۔ ان احادیث میں سے ایک حدیث کا مضمون یہ ہے کہ میری امت میں تقریباً تیس جموں نے دہل ہوں گے ان میں سے ہر ایک یہ دعویٰ کرے گا کہ میں نبی ہوں حالانکہ میرے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا۔ اور اس باب میں روایات و احادیث حدیث سے زیادہ ہیں۔

”جب اس طریقہ سے ثابت ہوا کہ آپؐ کے بعد کوئی نبی نہ ہوگا تو بدیہی بات ہے کہ رسول بھی نہ ہوگا کیوں کہ کوئی رسول میرا نہیں ہوتا جو نبی نہ ہو۔ جب نبوت کی نفی کر دی تو رسالت کی نفی بد رجا اولیٰ ہو گئی۔“

”بھگت اللہ اس مسئلہ درمیان اسلامیان روشن ترزاں است کہ آنز بکشف و بیان حاجت افندہ لایاں مقدرا قرآن از ترس آں یاد کر دیم کہ مہار از زندگی چالی را در مشہبت اندازد۔“

و مگر اس مسئلہ کسی تو اند بود کہ اصلا در نبوت او معتقد نہ باشد کہ اگر برسات او معترف بودی ویرا در ہرچہ از ان خبر داد صادق دانستی۔

و یہاں جہتاً کہ از طریق تواتر رسالت او پیش از ماہد اں درست شدہ است ایں نیز درست شد کہ وہی باز پسین پیغمبر اں است در زمان او و تاقیامت بعد از وہی پیچ نبی نباشد، و ہر کہ دریں بکشد است در اں نیز بکشد است۔ و آنکس کہ گوید بعد از ایں نبی دیگر بود یا ہست یا نخواہد بود و آنکس کہ گوید کہ امکان دارد کہ باشد کافر است۔“

(س ۷۷) ترجمہ: بھگت اللہ! یہ مسئلہ اہل اسلام کے درمیان اس سے زیادہ روشن ہے کہ اس کی تشریح و وضاحت کی ضرورت ہو۔ اتنی وضاحت بھی ہم نے قرآن کریم سے اس اندیشہ کی بناء پر کر دی کہ مہار کوئی زندگی کسی جہل کو شبہ میں ڈالے۔

اور عقیدہ ختم نبوت کا منکر وہی شخص ہو سکتا ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت پر بھی ایمان نہ رکھتا ہو۔ کیوں کہ اگر یہ شخص آپؐ کی رسالت کا کائل ہو تا تو جن چیزوں کی آپؐ نے خبر دی ہے ان میں آپؐ کو سچا سمجھتا۔

اور جن دلائل اور جس طریق تواتر سے آپؐ کی رسالت و نبوت ہمارے لئے ثابت ہوئی ہے ٹھیک اسی درجہ کے تواتر سے یہ بات بھی ثابت ہوئی ہے کہ آپؐ آخری نبی ہیں اور آپؐ کے زمانہ میں اور قیامت تک کوئی نبی نہ ہوگا اور جس شخص کو اس ختم نبوت میں شک ہو اسے خود رسالت محمدیؐ میں بھی شک ہوگا اور جو شخص یہ کہے کہ آپؐ کے بعد کوئی نبی ہو تا یا اب موجود ہے یا آئندہ کوئی نبی ہوگا، اسی طرح جو شخص یہ کہے کہ آپؐ کے بعد نبی ہو سکتا ہے وہ کافر ہے۔“ (حدیث چھٹے)

## یاد اللہ علی الجماعۃ

تم پر جماعت ہم سے دینا لازم ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ کا دست عنایت جماعت پر ہم سے ہے اور بلاشبہ شیطان انسان کے حقے میں بھیڑیٹے کہے ماسند ہے جو رپوڑ سے جدا ہوئے والے یا آگے نکلے جانے والے یا دور چلے جانے والے یا اکیلے رہ جانے والے بکرے کو اڑالے جاتا ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

”هذا مع سماعهم قول الله تعالى ولكن رسول الله و خانم النبيين و قول رسول الله صلى الله عليه وسلم لا نبی بعدی فكيف يستجيز مسلم ان يثبت بعده عليه السلام نبياً في الارض حاشا ما استثناء رسول الله ﷺ في الآثار المسندة الثابتة في نزول عيسى بن مريم عليه السلام في آخر الزمان.“

(کتب الفتن ص ۱۸۰ ج ۳۔ کتابہ روزہ شرح ص ۱۰۷ ج ۱) ترجمہ۔ ”اللہ تعالیٰ کافرین“ و لیکن رسول اللہ و خانم النبيين اور حضور علیہ السلام کا ارشاد ”لا نبی بعدی“ من کر کوئی مسلمان کیسے جازر سمجھ سکتا ہے کہ حضور علیہ السلام کے بعد زمین میں کسی نبی کی بعثت ثابت کی جائے۔ اسے سب سے زیادہ ”عین“ کے آخر زمانہ میں جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح احادیث مسند سے ثابت ہے۔“ ایک اور جگہ لکھتے ہیں:

”اما من قال ان الله عزوجل فلان لسان بعينه و ان الله يحل في جسم من اجسام خلقه. او ان بعد محمد ﷺ نبي غير عيسى بن مريم فانه لا يختلف انسان في تكفيره.“

(کتب الفتن ص ۲۳۹۔ ۲۴۰ ج ۳) ترجمہ۔ ”جس شخص نے کہا انسان کو کہا کہ یہ اللہ ہے یا یہ کہا کہ اللہ اپنی خلقت کے اجسام میں۔۔۔ کسی جسم میں حلول کرنا ہے یا یہ کہا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی نبی ہے، سوائے صلی اللہ علیہ السلام کے، پس ایسے شخص کے کافر ہونے میں دو آدمیوں کا بھی اختلاف نہیں۔“

۳۔ حافظ افضل اللہ تورپشتی (م ۶۳۰) کا اسلامی عقائد پر ایک رسالہ ”معتدنی المعتقد“ کے نام سے قلمی میں ہے جس میں عقیدہ ختم نبوت بہت تفصیل سے لکھا ہے اور آخر میں منکرین ختم نبوت کے خدج از اسلام ہونے کی تصریح فرمائی ہے۔ اس کے چند ضروری اقتباسات درج ذیل ہیں:

”وازاں جملہ آنت کہ تصدیق وی کند کہ بعد از وہی پیچ نبی نباشد مرسل و نہ غیر مرسل، و مراد از خانم النبيين آنت کہ نبوت را مر کر دو نبوت بلدن لو تمام شد یا بمعنی آنکہ خدا تعالیٰ پیغمبری را بوی ختم کر دو ختم خدای حکم است بد آنچه از ان نخواہد گرفتار و نیدن۔“ (سند انبساط ص ۴۳) ترجمہ۔ ”محمد عقائد کے یہ ہے کہ اس بات کی تصدیق کرے کہ آپؐ کے بعد کوئی نبی نہیں، نہ رسول اور نہ غیر رسول، اور ”خانم النبيين“ سے مراد یہ ہے کہ آپؐ نے نبوت پر مرنگادی۔ اور نبوت آپؐ کی تشریف آوری سے حد تمام کو پہنچ گئی یا یہ معنی ہیں کہ خدا تعالیٰ نے پیغمبری پر آپؐ کے ذریعہ مرنگادی اور خدا تعالیٰ کا مر کرنا اس بات کا علم ہے کہ آپؐ کے بعد نبی نہیں بھیجے گا۔“

”واحدیث بسید از رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم درست شدہ است کہ نبوت بلدن او تمام شد و بعد از وہی دیگرے نباشد و از ان احادیث کیے را معنی آنت کہ در امت من نزدیک سی و چالی کذاب باشند کہ ہر ایک از ایشان دعویٰ کند کہ من نبی ام و بعد از من پیچ نبی نباشد۔“ (ص ۹۵)

”وروايات و احادیث دریں باب افزوں از آنت کہ بر تو اس شمر دن۔“ ”دیوں از میں طریق ثابت شد کہ بعد از وہی پیچ نبی نباشد ضرورت رسول ہم باشد زیرا کہ پیچ رسول نباشد کہ نبی نباشد چوں نبوت نفی کر د، رسالت بطریق اولیٰ معنی باشد۔“ ترجمہ۔ ”اور مستی احادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت“





# قصہ بیادوں

## نزد وژدہ میں جلسہ ختم نبوت

### مجاہدین و مبلغین کی ولولہ انگیز تقریریں

واضح ہو گئے ہیں ہلکے ہلکے زائر قادیانی ایم ایم احمد اپنے قادیانی و بیادوںی آوازوں کے ہم پرانیہ میں پاکستان کا بازو جگہ پیش اسٹریٹ پاکستان میں رکھنے کا ہمت بنا۔ سالہا سال سے پاکستان کی بنیادوں پر اسی پر نے کے بعد باقی قادیانی ہمت کے ہاتھوں ساکنہ بیادوں پر رونما ہوا۔ آج بھی قادیانی پاکستان کی اسلامی اور امن کے پیچھے ہاتھ دھو کر پڑے ہوئے ہیں بالعموم پورے ملک اور بالخصوص سرحد میں حالات بگاڑنے میں قادیانی سازشوں کو گہرا مل دخل حاصل ہے۔

میں خالد کا کہنا تھا کہ پاکستان بھر میں قادیانیوں کی آبادی پندرہ لاکھ سے بھی کم ہے لیکن یہ پاکستان کو قادیانی میٹھ بنا کر چاہتے ہیں۔ اور پھر آخر میں حکومت وقت سے ان کے مطالبات ملتے کہ قادیانیوں کو اسلام کے نام پر اسلام سے بغاوت کرتے ہوئے مسلمان ہونے کا پورے دائرہ کراہت مسلمت کے اندر نفاق و افتار پیدا کرنے سے روکا جائے ان کو گھیری جہڑوں سے لگایا جائے۔ ربوہ کی مکمل تلاشی سے کہ وہاں سے اسلحہ کے ذخائر برآمد کئے جائیں ان کے پرانی تعلقات خصوصاً اسرائیل پر کڑی نظر رکھی جائے قرآن وحدیث اور ملک و ملت کے خلاف فیضیہ ان کی دست برد سے نکال کر ضبط کیا جائے۔ قادیانی اخبارات و رسائل اور ان کی ذہنی تنظیموں پر فی الفور پابندی عائد کی جائے اختراع قادیانیت آڑی نہیں پرستی سے علحدت کرایا جائے اور مرتد کی شرعی سزا نافذ کی جائے

## نسیم قادیانی کی موت پر تفریاتی بیان کی مذمت

عالی مجلس تحفظ ختم نبوت راولپنڈی اسلام کے رہنماؤں مولانا عبدالرؤف الازہری، مولانا احسان احمد دانش نے اپنے مشترکہ بیان میں اقوام متحدہ میں پاکستان کے منتقل مندوب نسیم احمد قادیانی کی وفات پر صدر غلام اسماعیل خان سابق وزیر اعظم فیضیہ بھٹو اور شاکہ انرجی کمیشن کے ڈائریکٹر امیر احمد کے بیان کی پُر زور مذمت کی ہے۔ جس میں انہوں نے نسیم احمد قادیانی کیلئے کہا کہ خدا انہیں جو رحمت میں جگہ دے اور بار بار مرحوم کے جملے استعمال کئے ان رہنماؤں نے کہا کہ کسی غیر مسلم کیلئے مرحوم کا لفظ کہنا اور خدا انہیں جو رحمت میں جگہ دے کے جملے استعمال کرنا اسلام کے ساتھ بدترین مذاق ہے اس کی منافی مذمت کی جائے کم ہے۔

بنام جناب سید سلویش زورہ، ضلع خوشاب ایک عظیم نشان ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی جس کا اہتمام کشن ختم نبوت خوشاب اور بیادوں میں شہر کے عزیز حضرات نے کیا اس کانفرنس کا انعقاد عالمی مجلس ختم نبوت کے مبلغ مولانا غلام مصطفیٰ کی کوششوں سے ہوا۔ انہوں نے چند روز قبل سلویش کا دورہ کیا اور قادیانیوں کی بیادوں میں سرگرمیاں اور مسلمانوں کی کمزورائیت سے ناواقف پراس کانفرنس کا انعقاد دیکھا اس کانفرنس میں ملتہ مصل سے کافی لوگوں نے سب سے موثر شایگوں کا رد و نگینوں کے ذریعے سلویش پر پہنچے۔

کانفرنس کا آغاز عبادت سے ہوا اور مظہر الحق صاحب کے بعد حضور کریم کو خزانہ عظیم پیش کرنے کے سلسلے میں پیش کی گئی اس کے بعد باقاعدہ کانفرنس کا آغاز ہوا سب سے پہلے مگر نسی میزبان غلام مصطفیٰ صاحب نے ختم نبوت کے موضوع پر تفصیلی تقریر کرتے ہوئے کہا کہ حضور کریم کی ختم نبوت پر ہر مسلمان کا اگر عقیدہ نہیں ہوگا وہ جھوٹا ہوگا منکر ہوگا منافی ہوگا بلکہ مرتد ہوگا اور واجب الحکم ہوگا حضور کریم نے ہر طرح کی تکلیفیں عین یکن اینوں نے اپنے بروکھ تکلیف کو بردہ اور نہ اپنا امت کے لئے دیا جس کیس ہر دکھ نیکت کے موت پر دمانا لگی کر اے شیری امت کو بخشنا۔

اس کے بعد مولانا ذوالعین صاحب غلیب (صدیقی آباد) نے اپنے مخصوص انداز میں خطاب کیا انہوں نے کہا کہ حضور کریم سے پہلے ہی اس دنیا پر انشرف ہوتے رہے تو وہ کسی خطے کی ملائے کے لئے آتے تھے لیکن ہمیشہ حضور کریم پوری دنیا کے نبی بن کر آئے حضور کریم کی ختم نبوت کی تائید قرآن مجید میں ۱۰۰ دفعہ ہوئی اس کے علاوہ ۵۰ احادیث میں جن میں حضور کریم کی ختم نبوت کی تائید کی گئی ہے اس لئے کہ کوئی حضور کریم کی ختم نبوت کو نہ مانے وہ قرآن کا حکم عادت کا منکر اجماع امت کا منکر ہے بلکہ وہ سب سے بدترین کافر ہے۔ مولانا آپ لوگوں کو یہ بتاتے ہیں کہ ہم مسلمان ہیں وہ آپ کو دھوکہ دیتے ہیں براہ کرم

خدا کے لئے اپنے دین کو اپنے اسلام کو اپنے پیار سے نبی کی ختم نبوت کا بخور عطا کر دو۔ درمناہوں سے بائیکاٹ کرو۔ ان کو ہر جگہ پر رسوا بنا کر ان کا ہر مسلمان پر محاسبہ کرنا فرض ہے گزشتہ دنوں ربوہ میں ایک قادیانی پروفیسر ایک اجلاس میں اپنے مرزا غلام احمد کے نظام کی تعریف کرتا ہوا کہتا ہے کہ مرزا غلام احمد کا نظام اب ۱۰۰ برس تک چل رہا ہے لیکن حضور کریم کا نظام آج بھی چل رہا ہے کہ حضور کریم کے صحابہ کا نظام چل رہا ہے لیکن مرزا کے صحابہ نہیں ہیں۔ مولانا ذوالعین صاحب نے مرزا کیوں پوچھا کہ مرزا کی اپنی کتابوں میں مرزا کی جھوٹی باتیں اس کی اپنی زبان احمد اس کے لئے کی زبان تخریبیں لہذا مرزا کی اپنی کتابوں میں مرزا کو صرف شریف آدمی ثابت سمجھیں تو ان کا مزہ مانگا انہاں آدوں گا اس کے بعد قاری سید احمد امجد کے صاحبزادے محمد علی اعظمی جن کی عمر آٹھ سال ہے لے پر جوش طریقہ سے ختم نبوت کے موضوع پر روشنی ڈالی۔ اور نوجوانوں کے جذبات کو ابھارا اور مرزا غلام احمد کی جھوٹی نبوت کا اینٹ سے اینٹ بنا دیا اس نے مرزا کیوں پوچھا کہ آپ کا بڑے سے بڑے مرزا ظاہر میرے ساتھ باطل کیوں اس کے بعد مرزا کے صاحب نے ختم نبوت جناب مولانا شیاہی صاحب نے اپنے مخصوص انداز میں ختم نبوت کے موضوع پر تفصیلی تقریر کی انہوں نے کہا حضور کریم کی وفات کے بعد بہت سے جھوٹے نبیوں نے نبوت کا دعویٰ کیا لیکن صحابہ کرام نے ان کو واصل جنم کیا اب اس صدی میں اگر نبیوں نے مسلمانوں کو کمزور کرنے اور ان میں افترا پھیلانے کے لئے اپنے ایک خصوصی ایجنٹ کو یہ کام پورا کیا کہ تم اپنی نبوت کا اعلان کر دو تو اس نے اس کام کو سر انجام دیا حالانکہ اس کو نبی تو نبی ایک شریف آدمی ہی نہیں کہا جاسکتا۔

اس کے بعد نوجوان عالم جناب حضرت قاری سید احمد امجد نے اپنے مخصوص انداز میں ختم نبوت پر تفسیر سے



یاں دیا۔ انہوں نے قرآن و حدیث کی روشنی میں ختم نبوت کے سلسلہ پر روشنی ڈالی انہوں نے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کے انبار و قربانی کا ذکر کیا کہ انہوں نے حضور کریم کی خاطر اپنی دنیا و آخرت کو قربان کر دیا۔ ان دنوں ہر قدم پر ہر موافقہ پر قربان کیا آج ہم اپنے آپ کو حضور کریم کے ماسخ کہلاتے ہیں

لیکن آج ختم نبوت پر دیکھو کہ جو ہے اور ہم اس سے کس نہیں ہو رہے مسلمانو! اگر تمہیں اپنی جان دمال ماں باپ ، شتر داروں سے حضور کریم کو محبت زیادہ نہیں تو آپ مسلمان نہیں ہیں قاری صاحب نے کہا کہ اگر ہماری ماں باپ کو کوئی گالی دے تو ہم برداشت نہیں کر سکتے لیکن آن حضور کریم کو اداہ ان کی اہل بیت کو گالیاں دی جاتی ہیں لیکن ہماری غیرت ختم ہو گئی بلکہ ہم ان کی رائے مٹتے دیشتے ہیں شادی یعنی میں ان کے ساتھ شریک ہوتے ہیں مسلمانوں خدا کے لئے اپنے یاں کو بچاؤ سرخاؤں کا بیکٹ کرمان کو مسلمان کہلاتے گا کوئی حق نہیں لہذا ان کے ان چاہا کیوں پرکزی نگرانی رکھی جائے پڑھے کھے نوجوان اپنے بزرگوں کو اپنی ماؤں بہنوں کو مرزاہوں کے تقاضا کے بارے میں بتائیں کیوں کہ اگر کوئی آپ کی ماں بہن یا بزرگ ایسی حالت میں وفات پا جائیں اس کے زمان میں شک ہوا تو آپ سے پوچھ لو گی قیامت کے دن۔ آج میں مجاہد ختم نبوت مولانا محمد کریم طونانی سرگودھا نے پر جوش خطاب کیا۔

## عالمی مجلس تربت مکران کی کارکردگی پر اظہارِ اطمینان

مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنما اور صوبائی جوائنٹ سیکرٹری مفتی اعظم اہمق آسیا آبادی نے آج ضلع تربت اور مکران ڈویژن کے دیگر جہتاؤں نے مجلس تحفظ ختم نبوت کی کارکردگی کا جائزہ لیا۔ اس سلسلے میں انہوں نے کارکنانہ مجلس کی کارکردگی پر اظہارِ اطمینان کیا۔ اور رفقہاً ختم نبوت اور کارکنوں کو ہدایت کی کہ وہ اس سلسلے میں اپنی جدوجہد کو جاری رکھتے ہوئے شب و روز محنت سے کام لیں۔ انہوں نے سابقہ پوزو دیا کہ اس سلسلے میں آپ کی معمولی سی کمزوری آپ کی تحریک کو کئی سال پیچھے کی طرف دھکیل دے گی۔ اس لیے پوری تندہی اور جذبے کے ساتھ کام کی ضرورت ہے۔

انہوں نے فرمایا کہ اگر آپ نے مسلسل جدوجہد سے کام لیا تو آئندہ کیسے مکران ڈویژن میں کسی جھوٹے مدعی نبوت کا ماننے

دالا باقی نہیں رہے گا۔ اور ارضی پاکستان میں کوئی بھی شخص جعلی حج کا تصور بھی نہیں کر سکے گا۔

## شہید محمد عباس کے قاتلوں کی خلاف مقدمہ کی سماعت شروع کی جائے

عالمی مجلس فیصلہ آباد کے وفد نے مولوی فقیر محمد کی قیادت میں قبر پر حاضری دی فیصلہ آباد (نامہ نگر) عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد نے جہاں انوار کے چک نمبر ۵۶۳ گ ب، مشرقی میں گذشتہ سال تادیبانی غیر مسلموں کی طرف سے قرآن پاک کی بے حرمتی کرنے اور نونہے نذر آتش کرنے پر احتجاج کرنے والے مسلمانوں پر تادیبانیوں کی فائرنگ سے شہید ہونے والے نوجوان غیر شادی شدہ محمد عباس کو طران عقیدت پیش کرتے ہوئے حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ شہید محمد عباس کے قاتلوں کے خلاف مقدمہ کی سماعت جلد شروع کر دیا جائے۔ اور قرآن پاک کے نسخوں کو نذر آتش کرنے والے تادیبانی غیر مسلموں کے خلاف زیر سماعت مقدمہ کا جلد فیصلہ کرایا جائے اس سلسلہ میں چک نمبر ۵۶۳ گ ب میں ۲۶ جولائی ۱۹۹۰ء کو محمد عباس شہید کی پہلی برسی کی تقریبات نہایت عقیدت و احترام سے منائی گئیں اور علاقہ کے مسلمانوں نے کثیر تعداد میں شرکت کی فیصلہ آباد سے عالمی مجلس کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد کی زیر قیادت ایک وفد جس میں چوہدری محمد اقبال، فاروق احمد نیازی اور محمد اشرف بٹ شامل تھے نے چک نمبر ۵۶۳ گ ب میں شہید محمد عباس کے گھر اور قبر پر حاضری دی اور شہید کیسے بلندی درجات کی دعا کی اس موقع پر چک نمبر ۵۶۳ گ ب کے معززین کی کثیر تعداد موجود تھی اس چک کے فریب لوگوں نے اپنے غم کو دہرایا کہ تادیبانی غیر مسلموں کا بیکٹا جاری رہے گا حتیٰ کہ تاجک یونین کے صدر خادم حسین نے وفد کے ارکان کو یقین دلایا کہ اس علاقہ کے تادیبانی غیر مسلموں کو اپنے مانگوں پر نہ بٹھانے کا عمل جاری رہے گا اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا ہر قیمت پر تحفظ کیا جائے گا اس سلسلہ میں کسی بڑی سے بڑی قربانی دینے سے ہرگز دریغ نہیں کیا جائے گا۔ مولوی فقیر محمد نے کہا کہ چک نمبر ۵۶۳ گ ب کی ایک مسلمان بیوہ عورت ناصر بی بی جس کا رونا ریا ضلع سین سرگودھا ایم ای ایس میں غلام ہے نے وفد کو بتایا کہ اس

چک کے پانچ تادیبانی آئے روز تنگ کرتے رہتے ہیں میرا کوئی مرد نہیں ہے اس نے روتے ہوئے استدعا کی کہ حکومت سے کہا جائے کہ تادیبانیوں کے خلاف کاروائی کی جائے اس موقع پر چیرمین یونین کو نسل موجود تھے مولوی فقیر محمد نے مطالبہ کیا کہ اس چک کے تادیبانیوں غیر مسلموں کی سرگرمیوں کو روکا جائے اور تادیبانیوں کے خلاف درج مقدمات کے جلد فیصلہ کرائے جائیں۔ تادیبانی نمبر دار کو الگ کیا جائے اور مسلمانوں کے خلاف ڈیکٹی کا جھوٹا مقدمہ جلد خارج کیا جائے متعلقہ تادیبانی نااہل کانوشن لیا جائے۔

## عالمی مجلس رہنما مفتی اعظم اہمق آسیا آبادی اندرون ملک دورے پر روانہ ہو گئے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت مکران کے ذرائع نے اطلاع دی ہے کہ مولانا عبدالغفار ضامرائی امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت مکران ڈویژن اور مفتی اعظم اہمق آسیا آبادی جو آئینٹ سیکرٹری مجلس تحفظ ختم نبوت، پنجابستان تیلیٹی دورے پر تربت سے اندرون ملک روانہ ہو گئے ہیں۔ وہ کراچی، اندرون سندھ، اسلام آباد، پشاور، لاہور، ملتان، کوئٹہ اور دیگر علاقوں کا دورہ کر کے علماء اور سیاسی جماعتوں کے سرکردہ رہنماؤں سے مل کر ان کو ڈگری فترت سے باخبر کریں گے۔ انہوں نے ڈاگلی سے قبل کارکنان ختم نبوت کو اس سلسلے میں کام تیز کرنے کی ہدایت بھی کی۔

حدود شریعت کے خلاف بینظیر کا بیانات اسلامی احکام سے بغاوت سے

دہلی رپ (مجموعۃ اہل السنۃ والجماعۃ متحدہ عرب امارات کے مرکزی رہنماؤں مولانا محمد فہیم، مولانا خلیل الرحمن، مولانا امیر محمد جان، حافظ بشیر احمد حمید، مولانا محمد شعیب

کے علم میں یہ بات اچھی طرح ہے کہ ضلع بھکر کا دارالینت کے سلسلہ میں ایک عسکری ضلع ہے۔ یہ بات ریکارڈ پر ہے کہ ضلع بھکر کوئی مسلمان آج تک تادیبی نہیں بنا۔ ڈاکٹر ڈکھنڈا کو دارالینت دوسرے تادیبی ملازمین کی وجہ سے ضلع بھکر میں ایک اضطراب پیدا ہو چکا ہے۔ لہذا حکام بالا سے مطالبہ ہے کہ یہاں سے اس تادیبی ڈاکٹر سمیت تمام ملازمین کو تبدیل کیا جائے۔

یہاں اہم سس اہم ہمدوں پر بھیجے گئے جن میں ایک ڈاکٹر کی ڈسٹرکٹ ہسپتال میں تعیناتی ہے۔ یہ ڈاکٹر کم مذہبی جنون سے ہیں مبتلا سازشی تادیبی ہے۔ تھوڑے ہی دنوں میں اس نے ایسی چابلیں شروع کر دی ہیں جو آگے چل کر بھکر کے امن و سکون کو تباہ کرنے کا پیش خیمہ ہو سکتی ہیں۔ اس نے بھکر کے عوام کے ایمان خراب کرنے کے ساتھ ساتھ دونوں ہاتھوں سے دولت کے ٹوٹنے کا ایک سلسلہ قائم کر لیا ہے۔ حکام بالا

سعدی اور مولانا تاج محمد نے اسلامی حدود کے خلاف سابق وزیراعظم کے حالیہ بیان پر سخت مذموم دفعہ کا اظہار کرتے ہوئے اسے شریعت اسلامی کے ساتھ مذاق اور فسادِ احکام سے کھلی بغاوت قرار دیا۔ انہوں نے کہا اسلامی حدود و ضوابط قرآنی سے ثابت ہیں ان سزاؤں کا مذاق اُٹانا اور ان کی مخالفت کرنا اللہ کے احکام سے کھلی بغاوت ہے۔ اور عذابِ خداوندی کو دعوت دینے کے مترادف ہے۔

## ڈسکہ کے ٹیلی فون ایکس چینج میں ایک ہی خاندان کے چار قادیاں کے تضارب کے لیے درخواستیں

ڈسکہ کی مسلم ختم کی جلتے۔ بصورت دیگر سزاؤں سے مسلمانوں کے غیض و غضب کا نشانہ بنیں گے اور تمام حالات کی ذمہ داری مقامی ضلع اور گورنر لواء ڈویژن پر عائد ہوگی ہم تمام مسلمان اپنے شدید جذبات کو اس قرارداد کے ذریعے اعلیٰ حکام کو وارننگ دیتے ہیں۔ مزید براہ جنگ لاجور کے مطابق لڑوہ میں مرزائیوں کی جھلس شوری کی شدید مذمت کرتے ہیں جس میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے لفظ کو فرسورہ کہا گیا۔ (لغو بالہ اللہ) کہا گیا کہ یہ لفظ ہم سال تک نہ چل سکا جبکہ مرد و دو مرزا کا لفظ ابھی چل رہا ہے۔ اس بیان کی شدید مذمت کی جاتی ہے اور مطالبہ کیا جاتا ہے کہ ذوقاً حکومت اس کا نوٹس لے۔

ڈسکہ کی مساجد میں مندرجہ ذیل قرارداد متفقہ طور پر منظور کی گئی۔ باوثوق ذرائع کے مطابق ڈسکہ میں فون ایکس چینج میں ایک ہی خاندان کے چار تادیبیوں کو ایک سازشی کے تحت مسلط کر دیا گیا ہے۔ بتایا جاتا ہے کہ والد سپروائزر کے حیثیت اور تین بیٹے اس کے ماتحت سرکاری ڈیوٹی پر فرائض یہ گورنر لواء ڈی نے کی سازش کا نتیجہ ہے جس پر ڈسکہ کے مسلمانوں نے شدید غم و فساد اور اضطراب کا اظہار کیا ہے۔ عوام ان سس اور دینی جماعتوں نے متفقہ طور پر ڈی آئی جی مشر گورنر لواء اور اسسٹنٹ کمشنر ڈسکہ سے مطالبہ کیا ہے کہ ان مرزائیوں کو فی الفور ڈسکہ میں فون ڈیپارٹمنٹ سے نکالا جائے۔ اس قرارداد کے ذریعے حکومت کو وارننگ دی جاتی ہے کہ تمام اہم دفاتر سے مرزائیوں کو نکالا جائے اور اہم ہمدوں پر

## قرآن و سنت کی خلاف ورزی دہنی کرنے والے اپنے ایمان کی خیر منائیں۔

ناظم تبلیغ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان بہاولپور حکیم محمد اختر اور حضرت شیخ احمد ریٹ مولانا محمد حنیف صاحب مہتمم مدرس دارالعلوم اسلامی مشن پاکستان بہاولپور نے اپنے مشترکہ اخباری بیان میں اس بات کا نوٹس لیا ہے کہ گذشتہ دنوں اخبارات میں سابق وزیراعظم پاکستان اور کئی ارکان اسمبلی اور عوامی نمائندوں کے بیان شائع ہوئے ہیں جس میں انہوں نے ہاتھ پاؤں اور ناک کاٹنے کی سزا اور شریعت کے خلاف مذاق اپنی اپنی رائے کا اظہار کیا ہے جو کہ نہ صرف نفسِ قطعی کے سراسر خلاف ہے بلکہ قرآن و سنن سے صریح مذاق ہے اس لیے اس کا انکار کفر ہے انہوں نے اپنے بیان میں کہا کہ پورا دیکھتے ہاتھ کاٹنے کی سزا قرآن مجید میں خود اللہ تعالیٰ نے مقرر فرمائی ہے۔ اس لیے نفسِ قطعی کے خلاف دریدہ دہنی کہنے والوں نے کفر کیا ہے اور اس کفر الحاد اور تلافی کی سزا بھی قرآن اور حدیث میں موجود ہے۔

اور مرحوم کے دیگر پسماندگان سے اظہارِ تعزیت کیا اور مرحوم کی مغفرت و بھلائی دعا کی جائے۔

## مولانا حافظ ولی محمد کو صدمہ

مولانا حافظ ولی محمد صاحب صدر شعبہ تبلیغ و خطیب مرکزی جامعہ مسجد قاسم العلوم فقیر والی کے والد حاجی سراج الدین صاحب منقر عیال کے بعد فوتے برس کی عمر میں انتقال کر گئے۔ مرحوم نہایت ہی دیندار صوم و صلوة کے پابند حضرت راجپوری کے مریدین میں سے تھے۔ مرحوم کی نماز جنازہ پیر محل میں ادا کی گئی جس میں مختلف سیاسی سماجی اور مذہبی جماعتوں کے سربراہوں کے علاوہ عوام نے کثیر تعداد میں شرکت کی۔ خان محمد بخش پیر میں بلدیہ فقیر والی، کونسلر ان بلدیہ جامع قاسم العلوم فقیر والی کے مہتمم مولانا محمد قاسم قاسمی اور چوہدری اشرف الاسلام سابق پیر میں بلدیہ نے حافظ ولی محمد

## بھکر ڈسٹرکٹ ہسپتال میں تادیبی ڈاکٹر کی تقرری پر احتجاج

بھکر ڈسکہ میں ڈکون کا گورنر رہا ہے۔ یہاں آج تک کوئی مذہبی جھگڑا نہیں ہوا۔ مگر یہ سکون دشمنانِ اسلام کی آنکھ میں خار بن کر نکلتا ہے۔ وہ یہاں کا امن و امان تباہ کرنے میں اپنی مذموم کوششوں میں رات دن لگے ہوئے ہیں۔ اس سلسلہ میں تادیبی پیش پیش ہیں۔ پہلے ہی اس ضلع میں تادیبی ملازمین کی بھرمار تھی کہ تادیبی مقدمہ ۲۹۸۵ء کے بعد ایک سازش کے تحت کئی تادیبی

بقیہ دو اہم استفتار

داغے گراں خیمہ العتر حضرت مولانا قاضی عبدالکرم صاحب مہتمم نجم المدارس کراچی باسمہ تعالیٰ تادیبیوں کے تمام فرسے ہر اجماع امت قرآن میں ان کے ساتھ کسی قسم کا نرم سلوک شرعاً جائز نہیں ہے۔ مجھ سے روزہ مہلت کے جو ابتداء میں دی جاتی ہے اسی میں عزت و احترام کے ساتھ ذفنا نا بھی ہے ان مرتدین کے ساتھ یہ سلوک بھی شرعاً ممنوع ہے اور ناجائز ہے۔ مسلمانوں میں سے کسی نے اگر ایسا کیا ہو تو وہ بھی قابلِ تعزیر ہے۔ حضرت مولانا سیف اللہ صاحب حقانی نے اس سلسلہ



میں شریک ہو گیا یا ان کے گھر میں کھانے وغیرہ میں شامل ہو گیا  
تو عطرہ ایمانی سے خالی نہیں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو عقیدہ ختم نبوت پر چھہ اور مزند  
کی ہر قسم کی سازش سے بچنے کی توفیق دے۔

شہید احمد کوٹلی دارالافتاء فاروق اعظم کراچی  
علامہ حبیب علی محمد صفت قاسمی

بلکہ ہر معاملہ میں ان سے بائیکاٹ کرنا ایمانی تقاضا ہے۔  
آپ سے لاعلمی میں جو کچھ ہو گیا اس سے توبہ استغفار  
کر کے اللہ تعالیٰ سے معافی مانگنے رہیے اور آئندہ کے لئے  
بالکل احتیاط کیجیے۔ قرآن و سنت کی روشنی میں تادیبانی کے  
ساتھ کھانا پینا رہیں بہن اور ان کے رسم و رواج اور عجمی دشمنی  
میں شریک ہونا جائز نہیں اور نہ ان کو اپنے کسی رسم و رواج میں  
بلا جا جائز ہے اگر کوئی شخص جان بوجھ کر ان کی کسی عجمی دشمنی

میں جو حکم لکھا ہے وہ نہایت صحیح ہے و اجبرہ علی اللہ  
تبادک و تعالیٰ

عبد الکریم غفرلہ ازہم المدارس کراچی

۲۲/۱/۹۰

قادیانی مرتدین ان سے تعلقات جائز نہیں

دارالعلوم فاروق اعظم ناظم آباد کا فتویٰ

سوال: سر کیا فرماتے ہیں علماء کرام و مفتیان عظام حج  
اس مسئلہ کے کمر ایک دوست جو کہ قادیانی ہے اور میری اس  
کے ساتھ بہت پرانی دوستی ہے پہلے تو مجھے پتہ نہیں تھا کہ وہ قادیانی  
گروہ کا ہے اب پتہ چلا ہے تو مجھے پتہ چلا ہے کہ مجھ سے کون سے  
گناہ ہو گئے ہو اور میں نے سنا ہے کہ یہ لوگ کافر قرار دیئے جا  
چکے ہیں اور میں کئی دفعہ ان کے گھر سے کھانا بھی کھا چکا ہوں اور  
وہ ہماری طرح نماز بھی نہیں پڑھتا جمہور وغیرہ وہ اپنی عبادت گاہ  
میں جا کر پڑھتا ہے آپ رلے مہربانی قرآن و سنت کی روشنی میں  
مجھے بتائیں کہ ہر ان کے ساتھ رہنا اور ان کے گھر کا کھانا کھانا  
شرعاً درست ہے یا نہیں میں اس مسئلہ میں کافی پریشان ہوں  
مجھے جلدی جواب دیں عین نوازش ہوگی۔

(استفتی محمد عارف لاہور)

## الجواب

قادیانی چاہے وہ اپنے آپ کو احمدی گروہ پکلائے  
یا لاہوری گروہ شریعت محمدیہ کی رو سے وہ ہرگز غیر مسلم  
ہی نہیں بلکہ مرتد ہیں۔

آپ نے جو سنا ہے کہ یہ لوگ کافر قرار دیئے جا چکے ہیں  
بالکل صحیح بات ہے پاکستان کی قومی اسمبلی تو جھوٹو دور میں  
ان کو اقلیت بھی قرار دے چکی ہے ان کی اذان نماز اور کلمہ وغیرہ  
سب کچھ الگ ہیں نیز ختم نبوت کے منکر ہیں اس کے باوجود وہ  
اپنے آپ کو مسلمان دعویٰ کرتے ہیں اس لئے وہ کافر ہی نہیں  
بلکہ مرتد بھی ہیں۔

ہماری شریعت مہلک کرنے کو غیر مسلموں سے بھی دلی محبت و  
اخوت رکھنے کی اجازت نہیں دی۔ البتہ ان کے ساتھ معاملات  
یعنی کاروباری تعلق لین دین اجازت وغیرہ کی اجازت دے  
رہی ہے حتیٰ کہ بوتل ضرورت اٹھنے ٹھٹھے اور کھانے پینے کی بھی  
گنجائش ہے لیکن مرتد کے ساتھ کسی قسم کا تعلق جائز نہیں

## ذوق دایانیت پر معلومات افزا، ایمان پرور، جماد آفرین اور خالق آفرین

### کتاب

- |   |   |
|---|---|
| ○ قادیانی مذہب پر ذمیر الیاس برنی ۹۰۰ روپے                  | ○ قادیانی جنازہ مولانا محمد یوسف لدھیانوی ۱۰ روپے             |
| ○ حقت اسلامیہ کا موقف قوی اسلم میں مضامین ۲۰ روپے           | ○ شناخت ۲۴ روپے   |
| ○ ایمان و توحید کا قادیانیت نبرہ ۱۵ روپے                    | ○ مرزا قادیانی بتلم خرد ۲۵ روپے                               |
| ○ خاتم النبیین السید محمد شاہ کشمیری ۱۶ روپے                | ○ قادیانیوں اور دوسرے کافروں کے ایمان فرق ۲۶ روپے             |
| ○ التصدیق (عربی) ۳۶ روپے                                    | ○ قادیانی مرتدہ ۲۶ روپے                                       |
| ○ سراج منیر محمد علی بانہ ترقی ڈاکٹر غفاری ۲۵ روپے          | ○ مرزائی اور تیسرے ۲ روپے                                     |
| ○ تحریک ختم نبوت آغا شورش کشمیری ۳ روپے                     | ○ قادیانیوں کو دعوت اسلام ۲۰ روپے                             |
| ○ اسلام اور قادیانیت مولانا عبد الغنی ۲۰ روپے               | ○ مرزا مہر کے باہر کے جواب میں ۲۵ روپے                        |
| ○ قادیانی کیوں مسلمان نہیں مولانا محمد منظور نعمانی ۱۰ روپے | ○ ہندوستان اور قادیانیت ۲۵ روپے                               |
| ○ جریۃ الہدیین (عربی) مولانا مفتی محمد شفیق ۱۵ روپے         | ○ امتحان قادیانی آزمائش ۲۵ روپے                               |
| ○ مرزائی نامہ مولانا قمر علی خان کھٹن ۵۰ روپے               | ○ میانگرگت جہد الرحمن مقبول ہوا ۲۰ روپے                       |
| ○ کفر نفس رسانی ۲۵ روپے                                     | ○ بیان پروریوں مولانا احمد وسای ۲۰ روپے                       |
| ○ شہادت القرآن میرزا میر علی کھوٹی ۲۰ روپے                  | ○ قادیانیت کا سیاسی تجزیہ ساجد احمد طارق محمود ۲۰ روپے        |
| ○ حیات پاکت رائے کمال ۱۵ روپے                               | ○ قادیانی قائد پر ایک نظر مولانا عزیز الرحمن لدھیانوی ۲۰ روپے |
| ○ احتساب قادیانیت مولانا امین اختر ۲۰ روپے                  | ○ قادیانی قائد و حواہم مولانا آمن محمود ۲۰ روپے               |
| ○ ایمان پروریوں حسود مولانا احمد وسای ۲۰ روپے               | ○ عشق خاتم النبیین طاہر رزاق ۲۰ روپے                          |
| ○ حضرت مسیح مرزا قادیانی کی آغوش مولانا حسین اختر ۲۰ روپے   | ○ خلیا والحق کو متعلق کس نے کیا؟ بلند عہدہ رسانی ۲۰ روپے      |
| ○ ختم نبوت اور بزگان امت ۲۰ روپے                            | ○ عاشقان تہمت لگنے کہاں ہیں؟ ۲۰ روپے                          |
| ○ مرزا قادیانی کی آسان پیمانہ مولانا بلکہ نعیم شہر ۲۰ روپے  | ○ بیہوش قادیانیت ۲۰ روپے                                      |
| ○ نرول سن حیدر اسلام مولانا احمد یوسف لدھیانوی ۲۰ روپے      | ○ آئین کے سانچے ۲۰ روپے                                       |
| ○ قادیانیوں کی طرف سے کولمبیا کی توجیہ ۲۰ روپے              | ○ قرآن مجید میں رد و بدل قادیانیوں کی سید کا سائز ۲۰ روپے     |
| ○ انہدی والیس ۲۰ روپے                                       | ○ مجرم اسلام — طاہر رزاق ۲۰ روپے                              |
| ○ انامی گرگت ۲۰ روپے  | ○ مجرم ختم نبوت کا کام کیسے کریں ۲۰ روپے                      |

بھاس چونکہ ایک تبلیغی ادارے سے اس لیے کہ ہوں پر صرف لاکھت وصول کیا جاوے۔ اس لیے کیشن نہیں دیا  
جانے گا۔ ڈاک خرچہ بذمہ خریدار ہوگا۔ ۲۰ روپے کے گناہ کے لیے آپ ۲۰ روپے کے ڈاک ٹکٹ لگائیے

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت



## قادیانی پاکستان کو توڑنا چاہتے ہیں

کراچی و حیدرآباد کے خونی فسادات اور اندرون سندھ ہلاکو و چنگیز خان جیسی قتل و غارت گری میں

بنیادی ہاتھ قادیانی تہمت یافتہ گوریلوں کا ہے

مشتے نمونہ از خردارے چند شواہد ملاحظہ ہوں۔

● اس لئے کہ پاکستان قادیانی عقیدے کے مطابق اللہ کی مرضی کے خلاف بنا ہے اور انکے بھوٹے نبی کے بیٹے اور جانشین مرزا محمود نے پاکستان توڑنے کا عہد کیا تھا ملاحظہ ہوا خواجہ افضل قادیانی اپریل ۱۹۴۷ء

● اس لئے کہ جعلی خاندان نبوت کی لاشیں اس وصیت کے ساتھ رلود میں دفن ہیں کہ جب بھی حالات سازگار ہوں لاشیں قادیان یجمائی جائیں گی۔ (مکوال انٹرویو ظفر اللہ قادیانی رسالہ آتش فشاں لاہور)

● اس لئے کہ ۱۹۴۷ء میں امت مسلمہ کے ہزار ہا مسلمانوں نے ان کے خلاف جہاد کرتے ہوئے جہاد شہادت نوش کیا۔ اس لئے کہ ۱۹۴۷ء کی دستور ساز اسمبلی میں امت مسلمہ کے منتخب نمائندوں نے متفقہ طور پر انہیں غیر مسلم اقلیت قرار دیا۔

● اس لئے کہ ان کے موجودہ سربراہ مرزا طاہر نے لندن میں کہا کہ "سندھ میں افغانستان کے حالات پیدا ہو جائیں گے" (دیکھئے روزنامہ جنگ لاہور ۱۹ اپریل ۱۹۸۵ء)

● مرزا طاہر کا یہ بیان کہ "اللہ تعالیٰ پاکستان کو ٹکڑے ٹکڑے کر دے گا اللہ تعالیٰ اس ملک کو تباہ کر دے گا۔ آپ بے فکر رہیں چند دنوں میں آپ خوشخبری سنیں گے کہ ملک صنوبر ہستی سے نابود ہو جائے گا۔" چٹان لاہور ۱۹۸۷ء

● اس لئے کہ اندرون سندھ پر تشدد و اوقات مثلاً معزز شہریوں کو اٹھوا کر اس پلاکھوں رپے ہول کرنا ریلوے اسٹیشن جہاں ریلوے لائن اکھاڑنا وغیرہیں مقامات پر ہونے جہاں قادیانی آباد ہیں مثلاً بانڈھی، دوڑ، مورو، شہداد پور، ہالاروڈ، صوبہ ڈیرو اور ضلع تمہر پار کر کے علاقہ کنری کے متعدد ریلوے اسٹیشن وغیرہ۔

● اس لئے کہ قائد اعظم یونیورسٹی میں پاکستان دشمنی روس دوستی اور افغانستان کی موجودہ حکومت کی حمایت پر مبنی پمفلٹ و کانوں میں

دشمنی کے اندھیرے میں پھینکتے ہوئے پکڑا جانے والا لیکچرار قادیانی تھا جو مرزا قادیانی کے پہلے جانشین کا پوتا تھا۔

پس سزا ہوئی (دیکھئے جنگ کراچی، نومبر ۱۹۸۱ء) ————— قادیانی آپ کے اور پاکستان کے دشمن ہیں اپنے دشمنوں کو پہچانئے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان، جامع مسجد ختم نبوت سندھ اور